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24 мая 2021 заключен муниципальный контракт по созданию торговой площадки в рамках реализации проекта № ER45 «Promoting marketing of local products and services /FarmerCraft/ Содействие маркетингу местных товаров и услуг» софинансируемого Программой приграничного сотрудничества Россия – Эстония 2014-2020
Срок выполнения работ: не позднее 01.12.2021 года.
В ходе работ у торговой зоны по ул. Партизанская от памятника Славы будет благоустроена территория, в том числе будут построены пешеходные дорожки, площадка для организации торговли площадка с покрытием и другая необходимая инфраструктура.
Проект «Содействие маркетингу местных товаров и услуг» софинансируется Программой приграничного сотрудничества «Россия-Эстония» 2014-2020. Целью проекта является развитие предпринимательства путем налаживания трансграничных деловых контактов и развития услуг и продуктов в сфере народных промыслов и крестьянско-фермерского хозяйства на приграничных территориях городов Сланцы и Кингисеппа Ленинградской области и города Кохтла-Ярве Эстонии. Это поможет улучшить бизнес-среду путем развития инфраструктур поддержки бизнеса, улучшить качество услуг для местного населения и туристов и вдобавок повысить привлекательность приграничных территорий. 
В 2022 году в рамках Проекта планируется приобрести 10 модульных домиков для установки их в местах проведения ярмарок для фермеров и ремесленников. 

Запланированные мероприятия в рамках проекта: организация маркетинговых мероприятий/ярмарок и мастер-классов по дизайну и маркетингу продукции для фермеров, ремесленников и других субъектов малого предпринимательства будут  стимулировать бизнес-сообщество развиваться, что  поспособствует повышению дохода населения.
Партнеры проекта: Администрация муниципального образования Сланцевский муниципальный район и Администрация муниципального образования Кингисеппский  муниципальный район Ленинградской области, Городское управление города Кохтла-Ярве, Целевое Учреждение Edise Linnus и Недоходное объединение Эстонии.
Длительность проекта:  24 месяца (с  02.09.2020 по 01.09.2022)
Программа приграничного сотрудничества «Эстония-Россия» на период 2014-2020 годов направлена на развитие приграничного сотрудничества между Российской Федерацией и Эстонской Республикой в целях содействия социально-экономическому развитию в регионах по обе стороны общих границ. Сайт Программы www.estoniarussia.eu.
 « Содержание данной публикации является исключительной ответственностью администрации Сланцевского муниципального района и ни в коей мере не является отражением позиции Программы приграничного сотрудничества «Россия-Эстония» на период 2014-2020 годов, стран-участниц Программы и Европейского Союза».
