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Информация сектора по культуре, спорта и молодежной политике администрации СМР
о работе Молодежного центра МКУК «Парк культуры и отдых» в период
с октября 2017 по октябрь 2018 года.

Работа по обеспечению условий для развития на территории Сланцевского городского поселения молодежной политики строится в соответствии с муниципальной программой, утвержденной постановлением администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район от 02.11.2016 № 1683-п «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения на 2017-2019 годы».
Для осуществления мероприятий программы с 1 октября 2017 года в муниципальном казенном учреждении культуры «Парк культуры и отдыха» сформировано новое структурное подразделение - Молодежный центр.
	Цель — создание системы работы с молодежью, способствующей её успешной социализации и эффективной самореализации.
Молодежный центр осуществляет свою деятельность на основании положения о Молодежном центре муниципального казенного учреждения культуры «Парк культуры и отдыха» утвержденного приказом директора МКУК «Парк культуры и отдыха» от 06.03.2018 г. № 38.
В структуру Молодежного центра включены 3 отдела: событийный отдел, отдел молодежных инициатив, информационно-методический отдел и 5 молодежных клубов по месту жительства. За год работы в деятельность Молодежного центра вовлечено 206 человек подростков и молодежи в возрасте от 14 до 35 лет,  из них активных участников более 100 человек.
С целью оперативного оповещения молодежи о деятельности центра и вовлечения в мероприятия разного уровня создана группа в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/mcentr.slancy.
На реализацию деятельности Молодежного центра муниципального казенного учреждения культуры «Парк культуры и отдыха» в 2018 году выделено 6 359, 8  тыс. руб.
В работе молодежного центра за отчетный период можно выделить несколько приоритетных направлений, определенных Основами государственной молодежной политикой РФ на период до 2025 года, утвержденными распоряжением Правительства РФ от 29.11.2014 № 2403-р:
-Формирование устойчивой  системы нравственных и гражданских ценностей, путем планирования и проведения мероприятий гражданско-патриотической тематики, посвященных пропаганде государственной символики, героям и значимым событиям в истории города и страны в целом.
В рамках реализации данного направления центром проведена работа по привлечению активной молодежи к участию в мероприятиях, связанных с историческими датами: День Победы, День освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков, День России, День Ленинградской области, День Российского флага, День народного единства. Среди них такие, как:
- акции «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка» в рамках деятельности общероссийского общественного движения «Волонтеры Победы»,
- спортивно-патриотическая игра «Зарница Победы», посвященная Дню освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков, объединившая молодежные команды центра и образовательных учреждений города,
- спортивно-патриотическая игра «Победа», направленная на активизацию у молодежи интереса к получению знаний и навыков в военно-прикладных дисциплинах и истории Отечества. Ежегодный охват участников составляет более 100 человек в возрасте от 14 до 25 лет.
В течение года участниками Молодежного центра проведены уличные акции и квесты, посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню основания города Сланцы. В ходе акций охвачено более 500 человек.

Направление деятельности центра «Формирование ценностей здорового образа жизни» осуществляется путем вовлечения молодежи в пропаганду здорового образа жизни, занятия физической культурой, профилактику правонарушений в молодежной среде путем взаимодействия со специалистами правоохранительных органов и служб жизнеобеспечения.
Ярким примером работы с различными ведомствами города стали:
организованные совместно со специалистами ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» мероприятия по привлечению внимания жителей города Сланцы к проблеме распространения ВИЧ. Были проведены молодежные акции в рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», областного проекта «Будь независим!», Международного Дня борьбы с нарокманией.
Ведется активная работа с инспекторами ОГИБДД ОМВД по Сланцевскому району. Активисты Молодежного центра приняли участие во Всероссийской акции «Пристегнись, Россия!». Организована профилактическая акция «Безопасный двор», направленная  на привлечение общественного внимания к соблюдению Правил дорожного движения в дворовых территориях.
В целях пропаганды здорового образа жизни были проведены два крупных мероприятия – Спартакиада молодежи Сланцевского района и Фестиваль спортивного туризма.
В спартакиаде молодежи Сланцевского района в 9 видах соревнований приняло участие более 100 участников в возрасте от 14 до 30 лет. Спартакиада продлилась 4 месяца. Соревнования проводились в разных частях города (Стадион «Шахтер», «Химик», Парк Культуры, Северная окраина, лесопарк у телевышки), что позволило раскрыть новые возможности общественных территорий города.
Фестиваль спортивного туризма проводился в этом году впервые на территории г. Сланцы. Этот фестиваль прошел под девизом «Около туризма». Это помогло вовлечь в проведение фестиваля не только спортсменов, но и тех организаций, которые связаны со спортивным туризмом опосредованно: Сланцевское лесничество, ВОСВОД, ГИМС, ПСС, ДМО «Центр Ру. Слан». В целом в фестивале приняло участие более 10 объединений и организаций Сланцевского района и Ленинградской области. В рамках фестиваля участники (более 100 человек) познакомились с различными направлениями спортивного туризма.
Молодежным центром в микрорайоне Лучки  была организована акция в рамках областной акции «Неделя здоровья». В формате интерактивных площадок для жителей города был установлен спортивный и игровой инвентарь. Охвачено более 150 человек.
Следующее направление:  Создание условий для стимулирования трудовой мобильности молодежи.
В июне — июле 2018 года на базе молодежных клубов были организованы лагеря труда и отдыха для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет с дневным пребыванием детей, организацией двух-разового питания, 20 часовой рабочей неделей. В рамках деятельности лагерей труда и отдыха организована трудовая, оздоровительная и культурно-досуговая деятельность в соответствии с утвержденными профильными Программами. Всего было трудоустроено 35 подростков. В течение указанного периода несовершеннолетними выполнены  работы по благоустройству территории Парка культуры и отдыха, стадиона «Химик» и площади Ленина в микрорайоне Лучки.  
2018 год объявлен в Российской Федерации Годом волонтерства (добровольчества). Под эгидой Года добровольчества молодежным центром проведена работа по формированию волонтерских групп. Руководством города отмечена работа волонтеров молодежного центра при проведении голосования в рамках Всероссийского проекта «Формирование комфортной городской среды». Добровольцами выполнена работа, направленная на комфортное пребывание горожан при голосовании за проекты по благоустройству территорий  города Сланцы.
Интересным проектом волонтеров стал экоквест «Чистые Игры» в рамках Всероссийского субботника «Генеральная уборка страны». В деревне Замошье Сланцевского района силами инициативной группы жителей города и волонтерской группы Молодежного центра организована уборка несанкционированной свалки. Убрано 792 кг мусора. Установлен контейнер и агитационный баннер. Акцию поддержало более 50 человек.   
В рамках поддержки творческих инициатив молодежи в 2018 году был организован фестиваль КВН среди молодежи Сланцевского района, в котором приняли участие 4 команды: "Тапкоград"- молодежный клуб "Орленок", "Замес"- завод "Цесла", "Завтрак туриста"- Старопольское сельское поселение и команда " ЗацепиЛо"- Сланцевский индустриальный техникум. Победителем Фестиваля КВН стала команда "Замес" ОАО Сланцевский цементный завод "Цесла", поддержать команды пришло около 350 человек.
В период с октября 2017 года по октябрь 2018 года молодежным центром проведено 294 мероприятия с охватом 7831 человека.
В целях включения молодежи района в информационное пространство реализации государственной молодежной политики Российской Федерации была организована регистрация в автоматизированной информационной системе «Молодежь России». Регистрация была обязательной для участия в региональных и Всероссийских образовательных форумах и позволила молодежи по результатам отбора в системе принять участие в различного рода форумах и слетах, таких как:
- Межрегиональный молодежный образовательный форум Северо-Западного федерального округа «Ладога», в котором приняло участие 16 человек.  Также любительское объединение "Юнкера" молодежного центра было приглашено к участию в форуме в качестве организаторов своей собственной площадки "Веревочный городок", основной задачей которого было - демонстрация работы проекта "Молодежный туризм", который реализуется "Юнкерами" с 2012 года.
- Всероссийский образовательный форум «Таврида», проходивший в Крыму, на котором участник молодежного центра Дмитрий Германчук принял участие в качестве волонтера.
- X Областной фестиваль молодых избирателей Ленинградской области (г. Тосно). По итогам выступления  команда Сланцевского района  награждена  диплом  «За участие» и «Призом  зрительских симпатий».
- Областной фестиваль «Здоровье-это здорово» (г. Выборг). Делегация Сланцевского района была представлена 31 человеком. Команда заняла 4 место из 16 команд представлявших всю Ленинградскую область.
- II областной спортивно - туристический слет, посвященный Году туризма в Ленинградской области (Кингисеппский район). Делегацию представляли 14 человек. 1 место в творческой номинации.
Участие молодежи в мероприятиях и проектах, реализуемых молодежным центром, необходимо поощрять. В этих целях на празднике, посвященном Дню молодежи России, ежегодно проводимом в нашем городе, была проведена церемония награждения благодарностями комитета по молодежной политике ЛО, глав города и района, главы администрации Сланцевского муниципального района, комитета по культуре, спорту и молодежной политике нашей администрации более чем 90 молодых людей за активную жизненную позицию, волонтерскую деятельность, участие в реализации молодежной политике на территории Сланцевского городского поселения.
По состоянию на 1 сентября 2018 года бюджетных ассигнований на организацию работы Молодежного центра (без учета заработной платы) освоено в объеме 2 672,4 тысяч рублей, что составляет 97,4 % планового объема бюджетных обязательств, предусмотренных бюджетной сметой на финансовое обеспечение работы Молодежного центра.
По итогам работы считаем, что создана необходимая площадка молодежной активности, которая даст толчок грамотному выстраиванию системы работы с молодежью на территории нашего города, а в дальнейшем и района, и, как следствие, данная площадка станет центром двустороннего взаимодействия между органами власти и молодежью района  и будет способствовать развитию гражданского общества в пределах нашего муниципального образования. И эту площадку необходимо сохранять и развивать.

