ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА (ОБОСНОВАНИЕ)
к проекту решения совета депутатов «О рассмотрении проекта Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на период до 2025 года и плана мероприятий по реализации стратегии социально - экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области»
 
Согласно статьи 11 Федеральный закон от 28.06.2014 N 172-ФЗ (ред. от 03.07.2016) «О стратегическом планировании в Российской Федерации» к документам стратегического планирования, разрабатываемым на уровне муниципального образования, относятся стратегия социально-экономического развития муниципального образования, а также план мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования

В настоящее время действует Концепция социально-экономического развития Сланцевского муниципального района до 2020 года и программа социально-экономического развития Сланцевского муниципального района на 2015-2017 годы. Ежегодно разрабатываются и утверждаются прогноз социально-экономического развития муниципального образования на среднесрочный или долгосрочный период и бюджетный прогноз муниципального образования на долгосрочный период.

Стратегия социально-экономического развития муниципального образования и план мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования не разрабатывались.

Главная цель Стратегии - решение вопросов местного значения, направленных на повышение уровня жизни населения муници​пального образо​вания, включая обеспечение и усиление социальных гарантий социально не​защищенных групп населения. 

Основная проблема, препятствующая формированию документов стратегического планирования состоит в том, что для их разработки требуются научно-исследовательские работы, в связи с чем возникает необходимость найма сторонней организации и дополнительного финансирования. С целью разработки  Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на период до 2025 года и плана мероприятий по реализации стратегии социально - экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области 17 мая 2017 года заключен муниципальный контракт с ООО «Ленинградская областная выставка «Регион-Экспо».

Согласно плана мероприятий («Дорожной карты») по разработке (актуализации) и утверждению документов стратегического планирования муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного Соглашением о предоставлении субсидии из областного бюджета Ленинградской области бюджету муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на разработку и актуализацию документов стратегического планирования №8/2017-72КЭРиД от 27.02.2017 года необходимо рассмотреть проектов документов стратегического планирования при проведении общественного обсуждения на публичных слушаниях и на Совете депутатов Сланцевского муниципального района.
Председатель комитета экономического 

развития и инвестиционной политики

администрации Сланцевского

муниципального района                                                          О. Н. Дудова

СПРАВКА

о необходимости (отсутствии необходимости) дополнительного финансирования в случае принятия проекта решения совета депутатов

Финансирование мероприятий, включенных в проект Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на период до 2025 года и плана мероприятий по реализации стратегии социально - экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, будет осуществляться в соответствии с утверждаемыми решениями о бюджете Сланцевского муниципального района.

Председатель комитета экономического 

развития и инвестиционной политики
администрации Сланцевского

муниципального района                                                          О. Н. Дудова

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о соответствии (несоответствии) проекта решения совета депутатов действующему законодательству

Представленный проект решения совета депутатов Сланцевского муниципального района «О рассмотрении проекта Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на период до 2025 года и плана мероприятий по реализации стратегии социально - экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области» соответствует действующему законодательству.

Начальник юридического отдела администрации                             Г.В. Лебедева

