Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития

муниципального образования Сланцевское городское поселение

за  2015 год (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2015 года составляет 34218 чел. (в том числе городское – 33300 чел., сельское – 918 чел.).
Раздел 1. Демография
Демографическая ситуация в 2015 году  в поселении, сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость, – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
За  2015 год в поселении родилось 238 чел. (на 28 чел. меньше, чем за 2014 год), умерло 680 человек, больше на 18 человек, чем в  2014 году.
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 2015 год составил 16,1 млрд. руб., что  на 6,1 % в действующих ценах меньше, чем за 2014 год.
 Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения за 2015 год составила 9,1 млрд. руб., что на  11,3 % больше чем за 2014 год.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 2015 год увеличилась на 2,4%  и составила 5159 чел.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 2015 года составила 28758,2 руб. в среднем на одного работника. (107,2% к уровню 2014 года).
2.1. Промышленность
Основной отраслью экономики Сланцевского городского поселения является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям поселения по основным видам деятельности относятся 6 организаций: ООО «Петербургцемент», ОАО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ОАО «Полимер», производство и распределение электроэнергии, газа и воды - ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал». 

Промышленностью поселения выпускаются как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления. 
Решением Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 07.06.2013 второе градобразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы признано несостоятельным (банкротом), в отношении его открыто конкурсное производство. В марте 2015 года градообразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы», признано банкротом. Производственный персонал предприятия уволен. В настоящее время проводится работа по реализации имущества предприятия. После завершения процедур конкурсного производства юридическое лицо будет ликвидировано.

Деятельность в рамках единого производственно-технологического процесса вместо ОАО «Завод «Сланцы» будет осуществлять новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ». Уволенные работники ОАО «Завод «Сланцы» приняты на новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ».

С целью сохранения и развития производства ООО «СЛАНЦЫ» разработан план мероприятий по развитию и модернизации производственных мощностей. В декабре 2014 года получена лицензия на разработку сланцевого месторождения.
Оборот промышленных предприятий Сланцевского городского поселения  за  2015 года составил 10,2 млрд. руб., что больше чем за 2014 год на 6,2%. Объем отгрузки промышленными предприятиями увеличился на 11,7% и составил 8,6 млрд. руб. (за 2014 год – 7,7 млрд. руб.).
2.2. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 2015 год инвестировано в экономику 945,4 млн. руб., что на 2,0 % больше объема инвестиций  прошлого года. 

Предприятиями промышленности  инвестировано 492,4 млн. руб., 64,1% к уровню 2014 года (52% от общего объема инвестиций).

Наибольший рост объема инвестиций произошел в сфере государственного и муниципального управления, в 11 раз по отношению к 2014 году. Инвестировано 325,9 млн. руб. (34% от общего объема инвестиций). Основную сумму инвестиций составило приобретение в муниципальную собственность детского сада на 220 мест у компании застройщика на сумму 294,7 млн. руб.

В 2015 году в Сланцевском городском поселении введены в эксплуатацию пять объектов капитального строительства:

·  энергоблок торгового комплекса «Молодежный»;

· 1 корпус торгового комплекса «Молодежный»;

· торговый павильон  ИП Дубровиной В. И.;

· цех по производству наружных стеновых панелей;

· изолятор временного содержания ОМВД по Сланцевскому району с гаражами на 20 автомашин и ремонтными боксами.
2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный  предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.
Объем пассажиропотока за  2015 год вырос на 3,9 % по отношению к аналогичному периоду предыдущего года и составил 1662,0  тыс. чел. (за  2014 год— 1599,8 тыс. чел.), в том числе:
ООО «Сланцы–ПАП» –75,6 тыс. чел.;

Индивидуальные предприниматели – 1586,4 тыс. чел.

За 2015 год объем пассажирооборота снизился на 23,6 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года и составил 19151,4 тыс. пасс. км (за  2014 год - 25070,8 тыс. пасс. км), в том числе:
ООО «Сланцы–ПАП» – 11233,6 тыс. пасс. км;

Индивидуальные предприниматели – 7917,8 тыс. пасс. км.

В 2015 году проведены ремонты дорог местного значения общей площадью 45,3 тыс. м кв. на 47,1 млн. руб.

2.4. Бюджет
За 12 месяцев 2015 года в бюджет Сланцевского городского поселения поступило доходов в сумме 388 919,4 тыс.руб.,

из них налоговые и неналоговые  -  163 073,7 тыс.руб. (за аналогичный период прошлого года – 194 236,7 тыс.руб., что составляет 84,0 %);

безвозмездные поступления из бюджетов бюджетной системы – 227 706,2 тыс. руб., в том числе, дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 52 408,7 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 22 555,8 тыс.руб., что составляет  232,4 %).

Доходы

           Доходы за 12 месяцев 2015 год составили – 388 919,4 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 339 099,0 тыс. руб., что составляет 114,7 %).

Основными источниками доходов явились: 

- налог на доходы физических лиц – 33 370,8 тыс. руб., удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов – 20,5 % (за аналогичный период прошлого года – 35 004,9 тыс.руб., что составляет  95,3 %;

- земельный налог – 31 488,0 тыс. руб. или 19,3 % объема налоговых и неналоговых доходов (за аналогичный период прошлого года – 30 763,5 тыс.руб., что составляет  102,4 %);

- доходы от арендной платы за земельные участки – 18 753,9 тыс. руб. или 11,5 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 16 767,6 тыс.руб., что составляет 111,8 %);

- доходы от реализации имущества – 21 343,0 тыс. руб. или 13,1 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 32 551,7 тыс.руб., что составляет 65,6 %).

Расходы 

Расходная часть бюджета за 2015 год выполнена на 88,3 %. При  плане 419 961,2 тыс. руб. исполнение составило 370 725,2 тыс. руб. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 116,4 %.

Основная доля расходов местного бюджета приходится на три отрасли. Это «Национальная экономика», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Культура». 

139 423,8 тыс.руб. или 37,6 % в структуре расходов составили расходы по разделу «Национальная экономика», из них: на дорожное хозяйство (дорожные фонды) – 63 233,4 тыс. руб., на поддержку малого и среднего предпринимательства – 46 190,4 тыс.руб. По сравнению с прошлым годом расходы возросли на 5,4 %. Уровень исполнения к плану 2015 г. составил 98,8%.

29,1 % от общего объема расходов занимают расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» , что составило 107 837,8 тыс.руб. и 74,8 % к плану 2015 г., из них расходы на жилищное хозяйство – 42 720,7 тыс. руб., на коммунальной хозяйство – 31 274,4 тыс. руб., на благоустройство – 33 690,7 тыс. руб., субсидии муниципальным предприятиям на компенсацию затрат, связанных с передачей базы данных и функций первичного учета, обработкой и выдачей документов по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту жительства в жилых помещениях индивидуального жилищного фонда 152,0 тыс. руб. В сравнении с расходами 2014 г. расходы возросли на 47,0%.

21,8 % общего объема расходов или 80 664,7 тыс.руб.направлено на содержание учреждений культуры и проведение мероприятий в сфере культуры По сравнению с прошлым годом расходы возросли на 26 %. Уровень исполнения к плану 2015 г. составил 93,4 %.

В 2015 году расходов на функционирование исполнительных органов власти нет, так как администрация Сланцевского городского поселения не образована в соответствии с уставами Сланцевского муниципального района и Сланцевского городского поселения, исполнение полномочий местной администрации возложено на администрацию Сланцевского муниципального района. На финансовое обеспечение исполнения расходных обязательств городского поселения в связи с функционированием единой администрации и ее структурных подразделений в 2015 г. из бюджета Сланцевского городского поселения в бюджет района  выделены межбюджетные трансферты в сумме 26 392,0 тыс. руб., что составляет 7,1 % в структуре расходов бюджета Сланцевского городского поселения.

2.5. Потребительский комплекс и предпринимательство
Оборот розничной торговли по Сланцевскому городскому поселению за 2015 год составил 747,8 млн. руб., что на 4,2% больше, чем за  период 2014 года.

Оборот общественного питания за 2015 год увеличился на 22,8% по сравнению с 2014 годом и составил 37,3 млн. руб.

Объем платных услуг за 2015 год увеличился на 7% по отношению к  2014 году и составил 530,5 млн. руб.
На территории Сланцевского городского поселения, согласно Статистического регистра Росстата на 01.01.2016 года, зарегистрировано 388 организации, из них действует 3 средних предприятия и 190 малых и микро предприятий.

Количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП, по состоянию на 01.01.2016 года составляет 996 человек, что на 3 человека меньше чем на 01.01.2015 года. 
Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой и важной частью экономиче​ской системы Сланцевского городского поселения. Занимает значительное место в экономиче​ской и социальной сферах поселения, способствует созданию новых ра​бочих мест и обеспечению занятости населения, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения города, усиливает стабильность налоговых поступлений в бюджет. Развитие предпри​нимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Слан​цевского городского поселения.
В течение ряда лет малое и среднее предпринимательство в городе развивалось стабильно: сложилась отраслевая структура, сформировалась производственная сфера. Созданы новые для го​рода виды производств и услуг. Стабильно работают предприятия среднего бизнеса: ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «СЛАНЦЫ-ВОДОКАНАЛ», ОАО «МЕДТЕХНИКА-1»; предприятия малого бизнеса: ООО «ССК», ООО «Ремстройсервис» и др.
Численность работников, занятых в малом и среднем бизнесе составляет около пяти ты​сяч человек - это почти треть занятого в экономике поселения.

Практически все  субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают выплату заработной платы не ниже прожиточного минимума, ведется работа по выплате заработной платы не ниже среднеотраслевой.  

Поддерживая политику государства в отношении малого и среднего бизнеса, органы местно​го самоуправления решают задачу создания благоприятных условий для развития бизнеса на территории Сланцевского городского поселения.
Развитие малого и среднего предпринимательства планируется и в дальнейшем, чему способствует реализация на протяжении пяти лет программы по поддержке малого и среднего предпринимательства. 
Отчет о реализации мероприятий муниципальной  программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Сланцевское городское поселение на 2014 - 2015 годы» 

за 2015 год
(Программа утверждена постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 05.05.2014 № 823-п с изменениями и дополнениями, внесенными постановлениями администрации от 06.10.2014 № 1819-п, от 09.12.2014 № 2245-п, от 22.12.2014 № 2357-п, от 21.09.2015 № 1336-п, от 10.12.2015 № 1833-п).

В 2015 году Сланцевское городское поселение заняло 1 место в областном конкурсе «Лучшее муниципальное образование по реализации полномочий в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства «Лучшее поселение Ленинградской области по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства 2015»

По программе запланированный объем финансирования на 2015 год составляет 45765,0 тыс. руб., в т.ч. средства местного бюджета – 265,0 тыс. руб., средства областного бюджета – 9100,0 тыс. руб., средства федерального бюджета – 36400,0 тыс. руб.

По итогам 2015 года в рамках реализации программы финансирование выполнено на 100 %.

В рамках Программы предусмотрены следующие мероприятия:

1. В рамках Подпрограммы 1 «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства»:

- расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам;

- имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

2. В рамках Подпрограммы 2 «Поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»:

- организация консультационной и информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- финансовая поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

Подпрограмма 1 «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства»
В рамках реализации мероприятий Программы поддержку получили 65 субъектов ма​лого и среднего предпринимательства (ЮЛ – 20 и ИП – 45) на общую сумму 45 500 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета Ленинградской области 9 100 тыс. руб. (ИП – 8 и ЮЛ – 4) , за счет средств федерально​го бюджета 36 400 тыс. руб. (ИП – 37 и ЮЛ – 16). 
	Субъект
	Федеральный бюджет
	Областной бюджет
	Всего

	
	Кол-во субъектов
	Кол-во созд.

раб.

мест
	Сумма
	Кол-во субъектов
	Кол-во созд.

раб.

мест
	Сумма
	Кол-во субъектов
	Кол-во созд.

раб.

мест
	Сумма

	ИП
	37
	42
	28 107 741,21


	8
	15
	6 270 635,0
	45
	57
	34 378 376,21

	ЮЛ
	16
	22
	8292258,79


	4
	8
	2 829 365, 0
	20
	30
	11 121 623,79

	ИТОГО
	53
	64
	36 400 000,0
	12
	23
	9 100 000,0
	65
	87
	45 500 000,00


«Предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства, действующим

менее одного года, для компенсации части затрат, связанных с организацией

предпринимательской деятельности, или для компенсации части затрат, связанных

 с уплатой первого взноса при заключении договоров лизинга оборудования»
Одной из форм финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства Сланцевского городского поселения, предусмотренной муниципальной Программой, является предоставле​ние субсидий субъектам малого предпринимательства, действую​щим менее одно​го года, для компенсации части затрат, связанных с организацией предпринима​тельской дея​тельности или для компенсации части затрат, связанных с уплатой первого взноса при заклю​чении договоров лизинга оборудования».

В 2015 году по данному мероприятию Программы предоставлено субсидий на общую сумму 5 500 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета Ленинградской области 1 100 тыс. руб.; за счет средств федерально​го бюджета 4 400 тыс. руб. Поддержку получили всего 15 субъ​ектов малого предпринимательства (ИП – 15), будет создано всего 35 рабочих мест.

Из общего количества субъектов малого предпринимательства, получивших данный вид под​держки, поддержку получили 12 граждан, входящих в приоритетную группу граждан, в том числе:
а) безработные граждане, состоящие на учёте в службе занятости населения, — 2 чел.;

б) инвалиды — 1 чел.;

в) многодетные родители — 1 чел.;
г) субъекты молодежного предпринимательства — 7 чел.;

д) члены неполных семей, имеющих иждивенцев — 0 чел.

е) работники градообразующих предприятий — 0 чел.

ж) многодетный родитель (3 детей до 18 лет) – 1 чел.

Финансовую поддержку получили  11 субъектов малого предпринимательства, виды деятельности которых относятся к приоритетным для Сланцевского городского поселения видам деятельности:

- техническое обслуживание и ремонт легковых автомобилей;

- производство столярных и плотничных работ;

- производство изделий из асбестоцементноволокнистого цемента;

- производство статуэток, рам для фотографий, картин, зеркал и прочих декоративных изделий из недрагоценных металлов;

- прочая деятельность в области спорта;

- производство прочей одежды и аксессуаров;

- организация похорон и предоставление связанных с ними услуги;

- производство прочей мебели;

- производство столярных и плотничных работ;

- деятельность туристических агентств.

Финансовая поддержка за счет средств областного и федерального бюджетов компенсировала затраты СМП на приобретение:

четырехстоечный подъемник, производственного оборудования,  оборудование для швейного производства, грузовых автотранспортных средств, торгового и офисного оборудования.
«Предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий для компенсации части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей, в том числе первого взноса (аванса) по договору  лизинга оборудования, за исключением части лизинговых платежей на покрытие дохода лизингодателя»
Следующей формой финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Сланцевского городского поселения, предусмотренной Программой, является предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий для компенсации части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей, в том числе первого взноса (аванса) по договору  лизинга оборудования, за исключением части лизинговых платежей на покрытие дохода лизингодателя. 
В 2015 году на реализацию данного мероприятия Программы предоставлено всего субсидий на сумму 28 991,75 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета Ленинградской области – 6 300 тыс. руб.; за счет средств федераль​ного бюджета – 22 691,75 тыс. руб. При этом поддержку получили 29 субъектов малого и среднего предпринимательства (ЮЛ – 8 и ИП – 21), будет создано всего 28 рабочих мест. 
Из общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших данный вид поддержки, поддержку получили 9 субъекта малого и среднего предпринимательства, которые осуществляют свою деятельность в приоритетных для Сланцевского городского поселения сферах развития малого и среднего предпринимательства: перевозки пассажиров автомобильным транспортом по расписанию (пригородные), бытовое обслуживание, строительство, производство и др.

«Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, для компенсации части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров»
Третьей формой финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Сланцевского городского поселения, предусмотренной Программой, является предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий для компенсации части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров. 

В 2015 году по данному мероприятию Программы предоставлено субсидий на общую сумму 11 008,25 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета Ленинградской области – 1 700 тыс. руб.; за счет средств федераль​ного бюджета – 9 308,25 тыс. руб. При этом поддержку получил 21 субъект малого и среднего предпринимательства (ЮЛ – 12 и ИП – 9), будет создано всего 24 рабочих места.
За счет субсидии было приобретено: вертикально-протяжной станок, пресс полуавтоматический гидравлический 2-х гнездный, высоконапорный аппарат Посейдон, аппарат автоматический для определения температуры, аппарат автоматический для определения коллоидной стабильности, аппарат для определения предела прочности, швейное оборудование, производственное оборудование, печь для обжига керамики, хлеборезательная машина, виброплита  и т.д.  
Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
В 2015 году 8 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана поддержка в виде передачи в аренду объектов нежилого фонда (2 договора долгосрочных сроком на 5 лет, 6 сроком на 30 дней), согласно п.11 ст.17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». На 01.01.2016 года всего 35 действующих договоров аренды объектов нежилого фонда.

Подпрограмма 2 «Поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»

Организация консультационной и информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

ФПМСП «Социально-деловой центр» выделены субсидии за счет местного бюджета на компенсацию части затрат, связанных с оказанием безвозмездных информационных, консультационных и образовательных услуг гражданам и СМиСП в размере 70,0 тыс. руб. Оказано 196 консультаций.

Финансовая поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

ФПМСП «Социально-деловой центр» выделены субсидии за счет местного бюджета на компенсацию части затрат, связанных с обеспечением ее текущей деятельности по предоставлению поддержки СМиСП в размере 195,0 тыс. руб.
2.6. Труд и занятость населения
На 01.01.2016 года на учете состояло  334 человека, обратившихся за содействием в поиске работы, из них 311 безработных граждан, 275 из которых получали  пособие по безработице. Уровень безработицы на 01.01.2016 года составил 1,60%.
По сравнению с началом года  численность безработных граждан увеличилась  на 57 человек, уровень безработицы увеличился на 0,29% (с 1,31% на начало года до 1,60% на 01.01.16 года).

На начало года на учете состояло  262 человека, обратившихся за содействием в поиске работы, из них 254 безработных гражданина, 231 из которых получали  пособие по безработице. 

За 2015 год в ЦЗН обратилось 1086  граждан  за содействием в поиске подходящей работы. Из них:

· Инвалиды – 78  человек (7,2%)

· Высвобожденные – 75 человек (6,9%)

· Длительно не работающие – 176 человек (16,2%)

За период  с 01.01.15 года по 31.12.15 года трудоустроено 486 человек (44,8% от числа обратившихся граждан), в том числе 226 безработных граждан.

На 01.01.2015 года  в ГКУ ЛО Сланцевский ЦЗН  было заявлено 68 вакансий. За  2015 год работодатели заявили о 761 свободной вакансии. На 01.01.2016 года заявлено 79 вакансий, что на 11 вакансий больше, чем на начало года.

      Из них:

· ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» - 26 вакансий;

· ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» - 8 вакансий квотированные рабочие места для инвалидов;

· ОАО «Сланцевский завод Полимер» - 4 вакансии – квотированные рабочие места для выпускников..

За 2015 год было трудоустроено 486  граждан (за 2014 год  487 человек), обратившихся за содействием в поиске работы, из них:

· Инвалиды – 25 человек (5,1%), в 2014 году – 21 человек (4,3%);

· Граждане предпенсионного возраста – 19 человек (3,9%), в 2014 году – 22 человек (4,5%);

· Одинокие родители – 5 человек (1%), в 2014 году – 8 человек (1,6%);

· Многодетные родители – 4 человека (0,8%), в 2014 году – 3 человека (0,6%).

Из 1086 граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, было признано безработными 724 человека (66,7%):

Из них молодежь в возрасте 16-29 лет – 267 человек (36,9%);

Женщины -  418 человек (57,7%)

Инвалиды -  61 человек (8,4%);

Одинокие родители – 15 человек (2,1%);

Многодетные родители – 10 человек (1,4%.)

За 2015 год:

· 799 человек получили  услуги по профессиональной ориентации граждан, в том числе 99 человек перед профобучением;

· 92  безработным гражданам оказана услуга по психологической поддержке;

· 99 безработных граждан  направлены на профобучение;

· 100 граждан  получили  государственную услугу по организации проведения оплачиваемых общественных работ (за счет средств субвенций);

· 230 подросткам в возрасте 14-17 лет  оказана государственная услуга по организации временного трудоустройства;

· 1 безработный гражданин получил услугу по организации временного трудоустройства граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и  среднего профобразования, ищущих работу впервые;

· 84 безработных гражданина получили услуги по социальной адаптации;

· В рамках организации временного  трудоустройства  граждан, испытывающих трудности в поиске работы, получили работу 9 безработных граждан;

· 12 безработных граждан получили государственную услугу по содействию самозанятости. 3 человека получили единовременную помощь при государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей.

Направлено:

- на профессиональное обучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет – 5 чел.;

на профессиональное обучение пенсионеров, стремящихся возобновить  трудовую деятельность – 9 человек.

В рамках Региональной программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Ленинградской области в 2015 году, заключено 10 договоров. За  2015 год  по данным договорам трудоустроено 11 инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места с частичным возмещением расходов работодателям, связанных с их созданием.
В  рамках дополнительного мероприятия в сфере занятости населения Ленинградской области «Создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов с целью их интеграции в общество»  подпрограммы «Развитие рынка труда и содействие занятости населения Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» заключен 1 договор, по которому трудоустроен 1 инвалид.
Возрастает заявленная потребность в работниках по рабочим профессиям. Спрос, на которую мы в данный момент не можем удовлетворить. Большая востребованность врачей различной квалификации. В определенной степени дестабилизатором ситуации является рынок образовательных услуг. Сегодня молодому человеку предлагается масса профессий, однако отсутствуют ориентиры, позволяющие оценить  его будущую востребованность по полученной специальности. Проведение активной политики занятости, важнейшими элементами которой являются профобучение и переобучение граждан, ускорит реальное трудоустройство.  Большее внимание необходимо уделять  профориентации молодежи.

Изменения произошли как в  составе граждан, ищущих работу, так и безработных граждан. Увеличилась доля граждан, уволенных по соглашению сторон, в связи с истечением срока договора и собственному желанию, молодежи без практического опыта работы и не имеющих профессии (специальности). Увеличилась численность граждан, прибывших из-за пределов региона. В это же время снижается численность заявленных в ЦЗН вакансий, что способствует росту уровня безработицы.
2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги населению в течение  2015 года оказывали:

в сфере водоснабжения - ООО «Сланцы - Водоканал», в сфере теплоснабжения - филиал ЗАО «Нева Энергия», в сфере электроснабжения - филиал ОАО «ЛОЭСК», ООО «РКС-энерго»; в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области» Сланцевский район газоснабжения, 

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 2015 год составил 92%.
Общая сумма доходов предприятий ЖКХ от реализации услуг за   2015 год составила 754887,99 тыс. руб. (в том числе плата населения 614796,96 тыс. руб.).
Общая сумма расходов предприятий ЖКХ по реализации услуг за 2015 год составила 732200,82 тыс. руб.

За  2015 год субсидии по оплате ЖКУ получили 327 семей (за  2014 год - 460 семьи). Общая сумма выплаченных за  2015 год субсидий составила 5,99 млн. руб. (за 2014 год —5,0  млн. руб). Льготы по оплате ЖКУ за 2015 год получили 8390 человек на сумму 81,8 млн. руб. (за 2014 год — 10377  человек на сумму 81,5 млн. руб.)
2.8. Социальная сфера: культура, молодежная политика, физкультура и спорт

Работа в сфере культуры, спорта и молодежной политики осуществлялась в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики в Сланцевском городском поселении»
Главной целью настоящей программы является создание условий для социального развития Сланцевского городского поселения, направленного на повышение качества жизни населения, обеспечение высокого качества и возможностей широкого выбора населением предоставляемых социальных услуг.
В рамках Программы осуществлялась реализация 5-ти основных мероприятий, выделенных в структуре 3-х подпрограмм.

Подпрограмма 1 «Развитие культуры на территории Сланцевского городского поселения» 
На реализацию мероприятий подпрограммы были привлечены средства федерального бюджета в размере 427, 333 тыс. руб., средства областного бюджета в размере 15, 5 миллионов рублей, средства районного бюджета в размере свыше 5,5 миллионов рублей.
Основное мероприятие «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры».
В рамках данного основного мероприятия осуществлялись следующие мероприятия:

- обеспечение текущей деятельности муниципальных учреждений культуры: все мероприятия прошли согласно плану.
- капитальный ремонт муниципальных учреждений культуры: продолжился капитальный ремонт филиала №2 Сланцевской центральной городской библиотеки, открылся после ремонта большой зрительный зал Городского Дома культуры, осуществлен ремонт мастерски и складских помещений Парка культуры и отдыха, ремонт витринного пространства СЦГБ.

- обеспечение запланированного уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры: проводился ежемесячный мониторинг среднемесячной заработной платы работников городских учреждений культуры, из бюджета Сланцевского района выделен межбюджетный трансферт бюджету Сланцевского городского поселения в размере 4 386, 86 тысяч рублей на обеспечение заработной платы работников ПКиО, ГДК, СЦГБ. Средняя заработная плата работников учреждений культуры по отношению к средней зарплате по Ленинградской области составила 68,9 % ( в 2014 году - 58%).
Основное мероприятие «Поддержка творческих инициатив населения». 
В рамках данного мероприятия осуществлялась поддержка самодеятельных творческих коллективов, проведение профессиональных праздников в сфере культуры и других праздничных мероприятий, участие в районных и областных праздниках, фестивалях, конкурсах, поддержка проектной деятельности учреждений культуры, поддержка творческих личностей в связи с событиями в культурной жизни Сланцевского городского поселения (открытие персональных выставок, презентация новых произведений и т. п.).
В  2015 года были проведены следующие мероприятия: в апреле - праздник, посвященный 65-летию Городского Дома культуры, комплекс мероприятий, посвященных 85-летию города Сланцы (праздничные народные гуляния, торжественный вечер, выставка народного творчества сланцевчан "Апрельские встречи), в феврале - апреле организовано участие городских творческих коллективов в районном фестивале народного творчества "Плюсский венок", участие городских учреждений культуры в областном конкурсе "Звезда культуры 2015", в мае проведен комплекс мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы, в июле - областной праздник, посвященный Дню любви, семьи и верности и другие.
Подпрограмма 2 «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения» включает в себя 2 основных мероприятия:
Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи".

Работа с молодежью осуществляется силами муниципальных учреждений культуры, в которых созданы структурные подразделения,  направленные на работу с молодежью: сектор молодежных инициатив Городского Дома культуры, при котором создан Клуб волонтеров; отдел по работе с клубами по интересам по месту жительства Парка культуры и отдыха; молодежный центр «Мост» Сланцевской центральной городской библиотеки.


Были проведены мероприятия, направленные на вовлечение молодежи города в активную общественную, творческую деятельность, патриотическое воспитание, профилактику девиантного поведения, употребления психоактивных веществ. 

Среди них:
- городской конкурс социальных проектов «Молодежные инициативы — 2015», посвященный 85-й годовщине образования города Сланцы,
- спортивно - патриотическая игра «Победа», посвященная 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в которой приняло участие свыше 100 человек в возрасте от 14 до 25 лет;

- праздник, посвященный выпускникам города и района, в котором приняло участие свыше 500 человек,

- праздник, посвященный Дню молодежи России, привлекший свыше 3000 зрителей,

- фестиваль подростковых клубов "Я - молодой", в котором приняло участие свыше 100 человек и другие.

Основное мероприятие «Реализация комплекса мер по созданию условий для социализации детей в каникулярный период".

В целях организации летней занятости, досуга и оздоровления детей, подростков города в летний период на базе клубов по интересам Парка культуры и отдыха, театра кукол Городского Дома культуры работали 6 бригад городского молодежного трудового отряда (98 человек) для детей в возрасте от 14 до 17 лет с организацией рабочих мест, трехразового питания, досуга и оздоровления несовершеннолетних, были организованы 20 временных рабочих мест для подростков на базе  библиотеки. 
Подпрограмма 3 «Развитие спорта на территории Сланцевского городского поселения».
Основное мероприятие «Создание условий для занятий физической культурой и спортом».
В рамках реализации подпрограммы осуществлялись мероприятия, направленные на обеспечение населения условиями для занятий физической культурой и спортом:

 - аренда спортивных залов и помещений для проведения спортивных мероприятий и учебно-тренировочных занятий спортом,

- поддерживалась деятельность 8 спортивных федераций, 3 общественных спортивных объединения, работающих на территории Сланцевского городского поселения, 

В  2015 году на территории Сланцевского городского поселения проведено порядка 80 различных физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие около 6000 человек. Среди них такие, ка:

- Спартакиада трудовых коллективов, посвященная 85 годовщине образования города Сланцы, награждение которой было приурочено к празднованию Дня города 09 апреля 2015 года. Данное мероприятие включает в себя 12 спортивных этапов, которые на протяжении более полугода проходят на территории Сланцевского городского поселения, в котором принимало участие 11 команд. 

- Открытый  турнир по Дзю-До, посвященный 85 годовщине образования города Сланцы, собравший 200 человек участников с городов Ленинградской области.


- Самым зрелищным спортивным мероприятием стал Зимний Кубок города по картингу, ставший уже традиционным и проводится на протяжении трех лет, привлекая все больше новых участников и зрителей.
В 2015 году на территории городского поселения на привлеченные средства построены 2-е новые спортивные площадки, прилегающие к общеобразовательным учреждениям, которые с радостью принимают не только учащихся школ, но и всех желающих заняться физической культурой и спортом. Самое главное, что они являются многофункциональными, что позволяет одновременно заниматься футболом, баскетболом, волейболом и легкой атлетикой круглогодично. Увеличение количества спортивных объектов способствовало повышению эффективности реализации муниципальной программы. С 01 ноября 2015 года юридически зарегистрировано новое учреждение физической культуры и спорта МКУ ФОК «Сланцы», которое с 01 января 2016 года начнет активно работать и реализовывать план спортивных и физкультурных мероприятий на территории города и района, а также планируется предоставление населению различных платных услуг для занятия физической культурой и спортом.
