Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития

муниципального образования Сланцевское городское поселение

за 1 полугодие 2017 г. (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2017 года составляет 33745 чел. (в том числе городское – 32838 чел., сельское – 907 чел.).
Раздел 1. Демография

Демографическая ситуация за 6 месяцев 2017 года  в поселении, сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость, – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 1 полугодие 2017 года составил 9,5 млрд. руб., что на 25,1 % в действующих ценах выше, чем в 1 полугодие 2016 года.

За 1 полугодие 2017 года отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения составила 4486,9 млн. руб., что на 4,3 % больше чем за 1 полугодие 2016 года.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 1 полугодие 2017 года не значительно, но увеличилась (на 0,2%)  и составила 5122 чел .

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 1 полугодие 2017 года составила 31998,6 руб. в среднем на одного работника. (108,6 % к уровню 1 полугодия 2016 года).
2.1. Промышленность
К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся 6 организаций: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – ЗАО «Нева-Энергия», МУП «Сланцы - Водоканал».

Промышленностью района выпускаются, как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления.

Промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства за 1 полугодие 2017 год на 4,2 млрд. руб., что в действующих ценах на 3,3% больше, чем за аналогичный период 2016 года.

Среднесписочная численность работающих в промышленности за 1 полугодие 2017 года составила 2077 человек.

На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 6,8% по отношению к 1 полугодию 2016 года и составила 36231,3 рублей.

Просроченная задолженность по выплате заработной платы предприятий промышленности на 01 июля  2017 года составила 7699 тыс. руб. Заработная плата не выплачена 35 работникам ОАО «Ленинградсланец».

2.2. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 1 полугодие 2017 года инвестировано в экономику 1116,9 млн. руб., увеличение в 4 раза по сравнению с 1 полугодием 2016года. 
Предприятиями обрабатывающих производств за 1 полугодие 2017 года инвестировано на сумму 115,6 млн. руб., что на 3,6 % больше, чем за аналогичный период 2016 года.

Крупные инвестиционные проекты завершены, а новые сейчас находятся на стадии проектирования.

С целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества "Эстония - Россия".

2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный  предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.
Автомобильные дороги общего пользования регионального значения обслуживает ГП «Сланцевское ДРСУ», автомобильные дороги общего пользования местного значения обслуживает ООО «ДОРРОС».

2.4. Труд и занятость населения
На 01.07.2017 года на учете состояло 226 человек, обратившихся за содействием в поиске работы, из них 171 безработный гражданин, 139 из которых получали  пособие по безработице. Уровень безработицы на 01.07.2017 года составлял 0,89% по городу Сланцы.


За прошедший период  2017 года проведено 14 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 279 человек.  По результатам проведения ярмарок вакансий трудоустроено 26 человек.
Предприятиям и организациям по-прежнему требовались в основном рабочие кадры.

2.5. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги населению в течение 1 полугодие 2017 года оказывали:

в сфере водоснабжения - ООО «Сланцы - Водоканал», в сфере теплоснабжения - филиал ЗАО «Нева Энергия», в сфере электроснабжения - филиал ОАО «ЛОЭСК», ООО «РКС-энерго»; в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области» Сланцевский район газоснабжения, 
Также  на территории Сланцевского городского поселения осуществляют деятельность 5 управляющих компаний, 4 товариществ собственников жилья и 1 жилищно-строительный кооператив.

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 1 полугодие 2017 года составил 92%.

За 1 полугодие 2017 года субсидии по оплате ЖКУ получили 416 семей. 
2.7. Социальная сфера: культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт

Реализация мероприятий по решению вопросов местного значения в сфере культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось комитетом по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района в партнерстве с учреждениями культуры города, спортивными общественными объединениями.

Работа строилась в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения на 2017 — 2019 годы»,  утвержденной постановлением администрации от 2 ноября 2016 года № 1683-п.

Подпрограмма 1. «Развитие культуры на территории Сланцевского городского поселения»


Основное мероприятие 1.1. «Обеспечение текущей деятельности муниципальных учреждений культуры».

В рамках данного мероприятия осуществлялась текущая деятельность трех муниципальных учреждений культуры: Городского Дома культуры, Сланцевской центральной городской библиотеки, Парка культуры и отдыха.

В отчетный период проводились культурно-досуговые мероприятия согласно календарного плана, осуществляли деятельность клубные формирования: творческие коллективы и любительские объединения, предоставлялись библиотечные услуг населению, осуществлялась работа по повышению квалификации и обучению работников учреждений, приобреталась техника и оборудование.

Также в течение указанного срока осуществлялся мониторинг выполнения планов мероприятий («дорожных карт») по повышению эффективности сферы культуры и совершенствованию оплаты труда работников учреждений культуры города. 

Были проведены общегородские мероприятия:

1 января – народное гуляние в Новогоднюю ночь,

2 февраля - историко-патриотическая встреча «Память партизанского края – от поколения к поколению»

23 февраля – праздник, посвященный Дню защитника Отечества 

8 марта – программа в честь международного женского дня «Цените в женщине любовь»,

25 марта – 01 апреля -  Неделя детской и юношеской книги,

9 апреля — праздничное народное гуляние, посвященное Дню города,

с 8 апреля по 18 мая — выставка народного творчества «Апрельские встречи 2017»,

9 мая — народное гуляние, посвященное Дню Победы и др.

В мероприятиях приняло участие свыше 10 000 человек (зрителей).

Основное мероприятие 1.3. Обеспечение эффективности проведения общегородских мероприятий.

В рамках мероприятия осуществлялось праздничное оформление города к 23 февраля, 8 марта, Дню города 9 апреля, Дню Победы 9 мая, Дню России 12 июня, Дню молодежи 25 июня. Подготовлен дизайн справочника «Сланцы — территория возможностей» с информацией о том, что предлагают учреждения культуры, физической культуры и спорта, дополнительного образования для населения.

Подпрограмма 2. «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения» включает в себя 2 основные мероприятия:

Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи".


Были проведены мероприятия, направленные на вовлечение молодёжи района в активную, общественную, творческую деятельность, патриотическое воспитание, профилактику девиантного поведения, употребления психоактивных веществ.

Среди них:

- Фестиваль КВН на Кубок главы администрации Сланцевского района (29 января),

- Фестиваль молодежных субкультур «Будущее за нами» (11 февраля)

- Спортивно-патриотическая игра «Победа» (28 мая),

- Праздник, посвященный Дню молодежи России (25 июня) и др.

В мероприятиях приняли участие свыше 3 000 человек.

Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий для социализации детей в каникулярный период".

Проведение мероприятия предполагает создание условий и возможностей для организации занятости детей, подростков и молодежи Сланцевского городского поселения в каникулярный период, трудовой адаптации молодежи, находящейся в трудной  жизненной ситуации, привитии навыков социально-активной, созидательной коммуникации с обществом.

В этих целях проведена работа по подготовке к летней оздоровительной кампании 2017 года для организации на базе учреждений культуры досуга и занятости в лагерях труда и отдыха, временных рабочих мест в СЦГБ. В июне в библиотеке работали 7 несовершеннолетних.

Подпрограмма 3. «Развитие физической культуры и спорта на территории Сланцевского городского поселения».

Основное мероприятие «Создание условий для занятий физической культурой и  спортом».

На общественных началах в Сланцевском городском поселении работает восемь спортивных федераций по следующим видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, настольный теннис, тхэквондо, шашки, шахматы, легкая атлетика. Все федерации получают методическую, а также финансовую помощь, которая направляется на приобретение спортивного инвентаря, формы, аренду помещений для занятий, обеспечение участия в спортивных соревнованиях различного уровня, проведение спортивно-массовых мероприятий и праздников. Поддерживается деятельность детско-молодежного общественного объединения «Центр «Ру.Слан» (боевые и силовые виды единоборств), общественной организации автомобильного и мотоциклетного спорта "АМС". 

В соответствии с Соглашением № 1 от 12 января 2017 года между советом депутатов муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области и советом депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области «О передаче муниципальному образованию Сланцевский муниципальный район полномочий Сланцевского городского поселения по обеспечению условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения» совет депутатов города передал, а совет депутатов района принял на себя полномочие Сланцевского городского поселения по обеспечению условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения на 2017 год. Данные полномочия осуществляются муниципальным казенным учреждением физической культуры и спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы».

В 1 полугодии были проведены:

- Спартакиада трудовых коллективов, посвященная 87-й годовщине образования города Сланцы, награждение которой было приурочено к празднованию Дня города 09 апреля 2017 года. 

- Турнир по Дзю-До, посвященный 87-й годовщине образования города Сланцы, собравший 136 человек участников с городов Ленинградской области, города Псков и Псковской области.

- Чемпионат и Первенство Ленинградской области по тхэквондо (ИТФ) XVIII «Кубок Шахтерской славы», проводимый традиционно на территории Сланцевского района. В этом году приняло участие 123 человека.

- Первенство города Сланцы по настольному теннису ,приняло участие 56 человек;

- зональный этап Всероссийских соревнований на призы клуба «Кожаный мяч», приняло участие 32 человека;

- Турниры, посвященные Дню молодежи: Стритбол, Пляжный волейбол, приняло участие 64 человека.
