Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития

муниципального образования Сланцевское городское поселение

за 9 месяцев 2019 г. (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2019 года составляет 33232 чел. (в том числе городское – 32337 чел., сельское – 895 чел.).
Раздел 1. Демография

Демографическая ситуация за 8 месяцев 2019 года  в поселении, сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость, – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
За 8 месяцев 2019 года по Сланцевскому городскому поселению зарегистрировано 150 рождений детей. На 01.09.2019 года число умерших составило 413 человек.

Общий коэффициент рождаемости по Сланцевскому городскому поселению за 8 месяцев 2019 года составил 4,5 человек на 1000 населения.

Общий коэффициент смертности по Сланцевскому городскому поселению 12,4 человек на 1000 населения. 

Коэффициент естественной убыли по Сланцевскому городскому поселению -7,9 человек с 1000 населения.
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 9 месяцев  2019 года составил 11,4 млрд. руб., что на 6,7 % в действующих ценах ниже, чем за 9 месяцев  2018 года.

За 9 месяцев 2019 года отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения составила 8,7 млрд. руб., что на 14,6 % меньше, чем за 9 месяцев 2018 года.
Средняя численность работников крупных и средних организаций 8704569 2019 года увеличилась (на 5,6 %)  и составила 4686 чел.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 9 месяцев 2019 года составила 39110 руб. в среднем на одного работника. (104,9 % к уровню за 9 месяцев  2018 года).
2.1. Промышленность
К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся следующие организации: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – АО «Нева-Энергия».

ООО «СЛАНЦЫ» - одно из старейших предприятий города (ранее ОАО «Завод «Сланцы»), с 1952 года занималось сланцепереработкой с целью получения бытового газа, сланцевого масла и т.д., на предприятии трудилось более 2 тыс. человек. В связи с закрытием шахт предприятие изменило свое направление деятельности и номенклатуру продукции. Основные виды продукции: электроэнергия, теплоэнергия, масло сланцевое, смолы полимерные, сольвент, сольвент каменноугольный, жидкие продукты пиролиза.

С целью возобновления добычи и переработки горючего сланца для получения товарных продуктов предприятие планирует ввести в эксплуатацию одну установку УТТ - 3000. Получена лицензия на разработку месторождения горючих сланцев открытым способом. Сделано технико-экономическое обоснование по карьеру.
Среднесписочная численность работников предприятия за 9 месяцев 2019 года увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 37 человек (на 7,9 %) и составила 501 человек (за 9 месяцев 2018 года среднесписочная численность составляла 464 человек). 
Среднемесячная заработная плата на предприятии за 9 месяцев 2019 года увеличилась по отношению к 9 месяцев 2018 года на 23,6 % составила и 31708 рублей (за 9 месяцев  2018 года среднемесячная заработная плата составляла 25654 рублей).

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» был введен в эксплуатацию в 1960 году. С 2001 года собственником предприятия является немецкая холдинговая компания «HeidelbergCementGroup».

ОАО «Цесла» работает по энергосберегающей технологии - сухому способу производства и специализируется на выпуску следующих марок цемента, пользующихся повышенным спросом на потребительском рынке (М500 ДО, М400 ДО, М400Д20 и др.) Предприятие осуществляет ряд инвестиционных проектов модернизации производственных мощностей (численность работников 338).

В 2018 году ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» реализовал инвестиционный проект, направленный на автоматизацию внутризаводской логистической инфраструктуры, а именно строительство автонавалочного комплекса, подающего цемент на погрузку в цементовозы под воздействием сжатого воздуха. Официальное открытие автонавалочного комплекса состоялось 28.09.2018.  

Среднесписочная численность работающих за 9 месяцев 2019 года уменьшилась на 19 человек  и составила 333 человека (за 9 месяцев 2018 года среднесписочная численность составляла 352 человека).

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 9 месяцев 2019 года увеличилась по отношению к 9 месяцев 2018 года на 7,3% и составила 53064 рублей (за 9 месяцев 2018 года среднемесячная заработная плата составляла 49454 рублей).

ООО «Петербургцемент» осуществляет деятельность на территории с 2010 года. В настоящее время входит в  Холдинг «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» с которым Правительство Ленинградской области в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи заключили соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. Соглашение предполагает взаимодействие правительства Ленинградской области и холдинга «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» по вопросам создания и развития промышленной инфраструктуры Ленинградской области, а также формирования условий для реализации проектов по переводу сразу двух предприятий холдинга, расположенных в Ленинградской области, на новую технологическую платформу. Проекты включают строительство на площадке ООО «Петербургцемент» собственной газопоршневой теплоэлектростанции мощностью 24,9 МВт. ООО «Петербургцемент» завершило строительство собственной газопоршневой теплоэлектростанции.
Среднесписочная численность работников предприятия за 9 месяцев 2019 года уменьшилась по сравнению с предыдущим годом на 4 человека (на 1%) и составила 347 человека (за 9 месяцев 2018 года среднесписочная численность составляла 351 человек). 

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 9 месяцев 2019 года увеличилась по отношению к 9 месяцев 2018 года на 6 % и составила 40868 рублей (за 9 месяцев 2018 года среднемесячная заработная плата составляла 38555 рублей).

В 2008 году было закончено строительство завода по производству газобетона - ЗАО «ЕвроАэроБетон». Запуск нового завода состоялся 23 декабря 2008 года. В непосредственной близости от предприятия располагаются основные поставщики сырья для производства газобетона, в т.ч. два цементных завода, завод по производству извести, залежи кварцевого песка, залежи гипса. 
В настоящее время предприятие продолжает свое планомерное развитие.

За 9 месяцев 2019 года промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства 8,3 млрд. руб., что в действующих ценах на 14,4  % меньше, чем за 9 месяцев 2018  год.

Среднесписочная численность, работающих в промышленности, увеличилась на 6,3 % и на за 9 месяцев года составила 1 855 человека. 
На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 6,8 %, чем за за 9 месяцев 2018 год и составила 40 005 рублей.

2.2. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 9 месяцев 2019  года инвестировано в экономику 484,7 млн. руб., что на 63,5 % меньше, чем за 9 месяцев 2018  года. 
Предприятиями обрабатывающих производств за 9 месяцев 2019 года инвестировано на сумму 424,2 млн. руб., что 65,6 % меньше, чем за 9 месяцев 2018  года.

Крупные инвестиционные проекты завершены, а новые сейчас находятся на стадии проектирования.

С целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества "Эстония - Россия".

2.3. Потребительский комплекс и предпринимательство

Оборот розничной торговли по Сланцевскому городскому поселению за 9 месяцев 2019 год составил  1895,6 млн. руб., что в 2,3 раза  больше, чем за аналогичный период 2018 года.

На территории Слан​цевского городского поселения осуществляют деятельность 174 малых и средних предприятий, количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП по данным Петростата, по состоянию на 01.10.2019 года составляет 1108 человека. 

Стабильно развивается малый бизнес. Большую популярность приобретает такой вид трудовой деятельности, как самозанятость – индивидуальное предпринимательство, крестьянские фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства. Предпринимателями района активно используются все виды поддержки – информационная, финансовая, имущественная. 

Информационная, консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется через созданную муниципальную структуру – Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». Начинающим предпринимателям предоставляются помещения в Бизнес-инкубаторе. 
2.4. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный  предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.
В Сланцевском городском поселении выполнен ремонт дорог общего пользования местного значения по объектам:

- «Ремонт асфальтобетонного покрытия дороги общего пользования местного значения на ул. Грибоедова (участок от ул. Кирова до ул. Партизанская) в г. Сланцы Ленинградской области». Стоимость 1 674 600,86 рублей, площадь покрытия 2 130 м2;

- «Ремонт асфальтобетонного покрытия дороги общего пользования местного значения на ул. Комсомольское шоссе (участок от ПК0+0 до ПК27+75,68) в г. Сланцы Ленинградской области». Стоимость 32 569 247,59 рублей, площадь покрытия 26604 м2.

2.5. Бюджет и финансовое состояние предприятий

За 9 месяцев 2019 года в бюджет Сланцевского городского поселения поступили доходы в сумме 266 041,6 тыс. руб.,

из них налоговые и неналоговые  -  113 858,9 тыс. руб., что на 2,5 % меньше поступлений за аналогичный период прошлого года (116 821,9 тыс. руб.);

безвозмездные поступления из бюджетов бюджетной системы – 153 898,5 тыс. руб., в том числе, дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 48 252,7 тыс. руб., в сравнении с поступлением дотации за аналогичный период прошлого года – 47 504,3 тыс. руб. – исполнение составило 101,6 %.

Доходы

           Доходы за 9 месяцев 2019 год составили – 266 041,6 тыс. руб., что на 29,0 % больше поступлений за аналогичный период прошлого года (206 281,1 тыс. руб.).

Основными источниками доходов явились: 

- налог на доходы физических лиц – 37 796,8 тыс. руб., или 33,2 % в структуре налоговых и неналоговых доходов. В сравнении с доходами за аналогичный период прошлого года – 35 645,7 тыс. руб. – исполнение составило 106,0 %;

- земельный налог – 22 023,4 тыс. руб., или 19,3 % объема налоговых и неналоговых доходов. В сравнении с поступлениями за аналогичный период прошлого года – 24 024,2 тыс. руб. – исполнение составило 91,7 %);

- доходы от арендной платы за земельные участки – 28 294,5 тыс. руб., или 24,9 % объема налоговых и неналоговых доходов. В сравнении с доходами за аналогичный период прошлого года – 26 386,2 тыс. руб. – исполнение составило 107,2 %).

Расходы 

Расходная часть бюджета за 9 месяцев 2019 года выполнена на  99,3 %, при  кассовом плане за 9 месяцев 196 440,4 тыс. руб. исполнение составило 195 062,1 тыс. руб. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 97,5 %, к годовым ассигнованиям 44,5 %.

Из общей суммы расходов бюджета наибольшую долю (36,7 %) составляют расходы по разделу «Культура. Кинематография».  При плане за 9 месяцев 2019 г. в сумме           1 473,6 тыс. руб. расходы составили 1 390,9 тыс. руб. или 94,4 %. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 93,2 %.
Значительную долю общей суммы расходов бюджета (26,0 %) составляют расходы по разделу «Национальная экономика».  При кассовом плане за 9 месяцев 2019 года 83 998,3 тыс. руб. расходы составили 49 289,0 тыс. руб. или 58,7 %, К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 117,6 %.
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы занимают 24,8 %. При кассовом плане 48 533,7 тыс. руб. расходы составили 48 335,2 тыс. руб., или 99,6 % к плану. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 98,1 %.

2.6. Труд и занятость населения

По состоянию на 01.01.2019 года на учете в Сланцевском филиале состояло 239 граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, из них 207 безработных граждан. За 9 месяцев 2019 года в службу занятости обратилось 966 граждан за содействием в поиске подходящей работы. Из них:

· Ранее не работавшие – 65 человек (6,7%)

· Инвалиды – 48 человек (5,0%)

· Высвобожденные – 32 человека (3,3%)

· Длительно не работающие – 188 человек (19,5%)

· Одинокие родители – 29 человек (3,0%)

· Многодетные родители – 5 человек (0,5%)

За период с 01.01.19 года по 30.09.19 года трудоустроено 627 человек (64,9% от числа обратившихся граждан), в том числе 183 безработных гражданина.


По Сланцевскому городскому поселению на 01.10.2019 года состояло на учете 170 человек, обратившихся за содействием в поиске работы, в том числе 158 безработных граждан, из них 132 получают пособие по безработице. Уровень безработицы на 01.10.2019 года составляет 0,87%, уровень безработицы сократился на 0,12% (с 0,99% на начало года до 0,87% на 01.10. 2019 года).

2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно- коммунальные услуги населению в течение 9 месяцев 2019 года оказывали:

в сфере водоснабжения - ГУП «Леноблводоканал»; 

в сфере водоотведения  - ГУП «Леноблводоканал» и ООО «СЛАНЦЫ»;

в сфере теплоснабжения - филиал АО «Нева Энергия»  в г. Сланцы;

в сфере электроснабжения - филиал АО «ЛОЭСК» «Западные электрические сети», ПАО «Ленэнерго»,  АО «ПСК», ООО «РКС-энерго» Кингисеппское отделение;

в сфере газоснабжения - филиал АО «Газпром газораспределение Ленинградской области» в г. Кингисеппе, ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» в Ленинградской области, ООО «ЛОГазинвест».


Также на территории Сланцевского городского поселения осуществляют деятельность 8 управляющих компаний, 4 жилищно-строительных кооператива (ЖСК), 1 товарищество собственников недвижимости (ТСН).

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей составил 90,17 %. 

2.8. Социальная сфера: культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт

Реализация мероприятий по решению вопросов местного значения в сфере культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось сектором по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района в партнерстве с учреждениями культуры города, спортивными общественными объединениями.

Работа строилась в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения на 2017-2019 годы», утвержденной постановлением администрации от 02.11.2016 г. № 1683-п (с последующими изменениями и дополнениями).

Решение поставленных в муниципальной Программе задач достигается посредством реализации мероприятий конкретных подпрограмм:

- Подпрограмма 1 «Развитие культуры на территории Сланцевского городского поселения»;

- Подпрограмма 2 «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения»;

- Подпрограмма 3 «Развитие физической культуры и спорта на территории Сланцевского городского поселения».

Исполнителями программы являются муниципальные казенные учреждения культуры Сланцевского городского поселения «Городской Дом культуры» и «Парк культуры и отдыха», районные учреждения: муниципальное казенное учреждение физической культуры и спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы», муниципальное казенное учреждение культуры «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека», в партнерстве с образовательными учреждениями, Сланцевским музеем, средствами массовой информации и т.д.

Осуществлялись мероприятия по участию в государственных программах Ленинградской области:

Осуществлялись мероприятия по участию в государственных программах Ленинградской области:

1. Государственная программа Ленинградской области «Развитие культуры в Ленинградской области. Заключены соглашения на предоставление субсидий из областного бюджета на реализацию следующих направлений деятельности:

- Обеспечение выплат стимулирующего характера работникам муниципальных учреждений культуры Сланцевского городского поселения – 12 883,0 тыс. руб.

- Капитальный ремонт объектов культуры городских поселений ЛО на сумму 28,9 млн. руб. из областного бюджета на капитальный ремонт сцены и сценического оборудования МКУК «ГДК» с 25% софинансированием из местного бюджета в течение 3 лет; в 2018 году прошел 1 этап ремонта, освоено - 9 637, 2 тыс. руб. , в 2019 году прошел 2 этап ремонта, сумма к освоению – 9 637,2 тыс. руб.

В отчетном периоде осуществлялась текущая деятельность трех муниципальных учреждений культуры: Городского Дома культуры, Сланцевской межпоселенческой центральной районной библиотеки (с 1 января 2019 года исполняет переданные полномочия Сланцевского городского поселения по решению вопросов местного значения поселения по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек поселения, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры), Парка культуры и отдыха, направленная на обеспечение населения услугами учреждений культуры. 

В целях недопущения снижения достигнутых целевых показателей заработной платы работников учреждений культуры в подведомственных учреждениях, в рамка реализации «майских указов» Президента РФ, ведется ежемесячный контроль по достижению запланированных целевых показателей. 

На территории города находится 83 спортивных сооружения различной формы собственности. Однако, в силу несоответствия большинства из них современным требованиям законодательства, для проведения физкультурных и спортивных мероприятий используется около 20% от общего числа спортивных объектов.

Мероприятия по развитию физической культуры и массового спорта в Сланцевском городском поселении осуществляются муниципальным казенным учреждением физической культуры и спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы» в соответствии с переданными полномочиями Сланцевского городского поселения Сланцевскому муниципальному району, являющемуся учредителем ФОК «Сланцы».

Осуществлялись мероприятия по поддержке общественных организаций.

МКУ «ФОК «Сланцы» оказывает содействие в работе общественных объединений и организаций в области развития физической культуры и спорта. Так, на сегодняшний день выстроены партнёрские взаимоотношения с 7 общественными объединениями Сланцевского городского поселения по видам спорта. Также МКУ «ФОК «Сланцы» взаимодействует с четырьмя общественными организациями:

- Детско-молодежная организация «Центр «Ру.Слан», развивающая силовые виды спорта.

- Общественная организация «Автомобильного и мотоциклетного спорта Сланцевского района «АМС», развивающая виды спорта мотокросс и картинг.

- Клуб бокса им. С.В. Мальченко, развивающая бокс.

- Некоммерческое партнерство «Спортивно-оздоровительный центр «Феникс», развивающее тхэквондо (ИТФ).

За 9 месяцев 2019 года были проведены значимые мероприятия:

- мероприятия, посвященные освобождению города Сланцы от немецко-фашистских захватчиков, в которых приняло участие около 400 человек: 2 февраля – митинг на воинском захоронении «Северная окраина», 3 февраля – акция «Звезда Победы», спортивно-патриотическая игра «Зарница Победы» в Парке культуры и отдыха.

- мероприятия, посвященные 30-летию завершения выполнения задач 40-й армией в Республике Афганистан: 16 февраля – митинг у памятника воинам – интернационалистам, торжественный вечер в Городском Доме культуры; приняло участие около 400 человек.

- мероприятия, посвященные 5-й годовщине воссоединения Крыма с Россией: с 9 марта стартовало Первенство города Сланцы по классическим шахматам среди мужчин и женщин, посвященное памятной дате, 16 марта - праздничный концерт в Городском Доме культуры, литературные чтения «Крым» в библиотеке, 23 марта – информационная  программа «Крым сквозь века» в молодежном центре. Приняло участие около 300 человек.

- мероприятия, посвященные 89-й годовщине города Сланцы, в рамках которых были организованы: выставка народного творчества сланцевчан «Апрельские встречи 2019» (72 участника); Спартакиада трудовых коллективов Сланцевского городского поселения, посвященная 89-ой годовщине образования города Сланцы, в которой приняло участие 6 команд предприятий, организаций города; турниры по разным видам спорта, посвященные Дню города; народное гуляние на площади у Городского Дома культуры.

- состоялась Спартакиада молодежи Сланцевского района, посвященная Году здорового образа жизни в Ленинградской области, в которой приняло участие 14 команд из образовательных учреждений, учреждений культуры, предприятий и организаций города и района, сельских поселений (300 участников), спартакиада проходила с февраля по май 2019

- 9 мая состоялись мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. Прошли митинги на воинских захоронениях «Скорбящий воин», «Звезда», «Северная окраина», на памятнике расстрелянным жителям «Зеленая роща». В микрорайоне Лучки и в центральной части города прошли шествия горожан, веночных групп представителей предприятий, организаций города с последующим возложением венков и цветов. Волонтеры Победы сопровождали «Бессмертный полк». В этот же период прошла акция «Георгиевская ленточка». В Парке культуры и отдыха состоялось народное гуляние «Салют, Победа», в рамках которого прошла акция «Споемте вместе День Победы», праздничная концертная программа. В витринах библиотеки была организована «Стена памяти» с фотографиями и историями сланцевчан, принимавших участие в боях Великой Отечественной войны. В 10.30 на территории воинского захоронения «Северная окраина» молодежь провела акцию зажжения свечей «Спасибо». Завершился день праздничным салютом на северной окраине города и в микрорайоне Лучки.

- 12 июня в Парке культуры и отдыха состоялся праздник, посвященный Дню России, в рамках которого прошел областной фестиваль фольклора и ремесел «Мастеровая слобода» с участием фольклорных коллективов и мастеров из Сланцевского района, Ленинградской области, Санкт-Петербурга и Москвы. На фестивале были представлены самые разнообразные ремесла: кузнечное дело, гончарное мастерство, плетение из бересты и многое другое.

- 6 июля – праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности, состоявший из 2-х площадок: на 1-й прошел областной праздник с поздравлением и награждением многодетных семей из Ленинградской области, на 2-й был организован Город мастеров с участием фольклорных коллективов и мастеров из Сланцевского района, Ленинградской области.

- 22 августа – праздник, посвященный Дню Государственного флага РФ, в рамках которого прошла акция «Российский триколор» с вручением горожанам ленточек с цветами российского флага.

- 14 сентября — муниципальный этап Всероссийского дня бега «Кросс Нации 2019».

2.9. Благоустройство
В рамках действующего контракта, заключенного между администрацией Сланцевского муниципального района и ООО «ДОРРОС» в течение 9 месяцев  2019 года проводились следующие мероприятия по благоустройству:

- поддержание полосы отвода, обочин, откосов и разделительных полос в чистоте и порядке; очистка их от пыли, грязи, твердых отходов и мусора; 

- планировка откосов насыпей и выемок, исправление повреждений с добавлением грунта, ликвидация последствий обвалов; 

- поддержание элементов системы водоотвода в чистоте и порядке; 

- устройство дренажных прорезей; 

- противопаводковые мероприятия; 

- подрезка веток и снос деревьев, мешающих обзору технических средств организации дорожного движения;

- побелка стволов деревьев по ул. Кирова, ул. Ленина, ул. Гагарина, ул. Ломоносова, ул. Дзержинского, ул. Маяковского общим количеством 2 500 шт.;  

- устранение деформаций и повреждений (заделка выбоин, просадок, шелушения, выкрашивания и других дефектов) покрытий, исправление кромок покрытий общей площадью – 11 000 м2;

- подсыпка, планировка и уплотнение щебеночных и гравийных обочин; устранение деформаций и повреждений на укрепленных обочинах;

- организация ограничения движения транспорта в установленном порядке в весенне-осеннюю распутицу, на время проведения праздничных и спортивных мероприятий;

Проводились работы по установке (замене) дорожных знаков постоянной дислокации в соответствии с Проектом организации дорожного движения общим количеством 50 штук.

Нанесена горизонтальная дорожная разметка краской с применением световозвращающих микростеклошариков общей площадью около 11000 м2.


Проводились работы по благоустройству территории общего пользования Сланцевского городского поселения в части содержания аллей, памятных мест и памятников, мест массового отдыха; озеленения территории (содержания кустарников, скверов, посадке цветов в клумбы общи количеством 20000 штук.), уборке свободных территорий.

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»  в 3 квартале 2019 года в Сланцевском городском поселении продолжено выполнение работ по реализации мероприятий по благоустройству дворовых территорий по адресам: ул. Чкалова, д.14, ул. Кирова, д.50, ул. Кирова, д.51, к.1, ул. Кирова д.51 к.2, ул. Грибоедова, д.15.
