Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития

муниципального образования Сланцевское городское поселение

за 1 полугодие 2020 г. (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2020 года составляет 33073 чел. (в том числе городское – 32169 чел., сельское – 904 чел.).
Раздел 1. Демография

Демографическая ситуация в 1 полугодии 2020 года  в поселении, сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость, – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
За 1 полугодие 2020 года по Сланцевскому району зарегистрировано 168 рождения детей, что на 17 человека больше, чем за 1 полугодие 2019 года - 151. Увеличилось и число умерших на 62 человека,  на 01.07.2020 года составило 427 человек (на 01.07.2019 года составило 365 человек). 
Общий коэффициент рождаемости по Сланцевскому району за 1 полугодие 2019 года составил 3,97 человек на 1000 населения.

Общий коэффициент смертности по Сланцевскому району 10,1 человек на 1000 населения. 

Коэффициент естественной убыли по Сланцевскому району  -6,13 человек с 1000 населения.
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 1 полугодие 2020 года составил 7,6 млрд. руб., что на 8 % в действующих ценах выше, чем в за 1 полугодие 2019 года.

За 1 полугодие 2020 года отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения составила 5,7 млрд. руб., что на 11,5 % больше, чем за 1 полугодие  2019 года.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 1 полугодие 2020 года увеличилась (на 7,3 %)  и составила 4980 чел.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения 1 полугодие 2020 года составила 41264 руб. в среднем на одного работника. (105,6 % к уровню 1 полугодие  2019 года).
2.1. Промышленность
К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся следующие организации: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – АО «Нева-Энергия».

ООО «СЛАНЦЫ» - одно из старейших предприятий города (ранее ОАО «Завод «Сланцы»), с 1952 года занималось сланцепереработкой с целью получения бытового газа, сланцевого масла и т.д., на предприятии трудилось более 2 тыс. человек. В связи с закрытием шахт предприятие изменило свое направление деятельности и номенклатуру продукции. Основные виды продукции: электроэнергия, теплоэнергия, масло сланцевое, смолы полимерные, сольвент, сольвент каменноугольный, жидкие продукты пиролиза.

С целью возобновления добычи и переработки горючего сланца для получения товарных продуктов предприятие планирует ввести в эксплуатацию одну установку УТТ - 3000. Получена лицензия на разработку месторождения горючих сланцев открытым способом. Сделано технико-экономическое обоснование по карьеру.
Среднесписочная численность работников ООО «СЛАНЦЫ» за 1 полугодие 2020 года увеличилась по сравнению с аналогичным периодом на 2 человека и составила 503 человек (за 1 полугодие 2019 года среднесписочная численность составляла 501 человек). Среднемесячная заработная плата на предприятии 1 полугодие 2020 года увеличилась по отношению к 1 полугодию 2019 года на 4,4 % составила 32840 рублей (за 1 полугодие 2019 года среднемесячная заработная плата составляла 31456 рублей).
ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» был введен в эксплуатацию в 1960 году. С 2001 года собственником предприятия является немецкая холдинговая компания «HeidelbergCementGroup».

ОАО «Цесла» работает по энергосберегающей технологии - сухому способу производства и специализируется на выпуску следующих марок цемента, пользующихся повышенным спросом на потребительском рынке (М500 ДО, М400 ДО, М400Д20 и др.) Предприятие осуществляет ряд инвестиционных проектов модернизации производственных мощностей (численность работников 338).

В 2018 году ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» реализовал инвестиционный проект, направленный на автоматизацию внутризаводской логистической инфраструктуры, а именно строительство автонавалочного комплекса, подающего цемент на погрузку в цементовозы под воздействием сжатого воздуха. Официальное открытие автонавалочного комплекса состоялось 28.09.2018.  

Среднесписочная численность работающих в ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» за 1 полугодие 2020 года составила 319 человек, (за 1 полугодие 2019 года среднесписочная численность составляла 319 человек). Среднемесячная заработная плата на предприятии за 1 полугодие  2020 года уменьшилась по отношению к 1 полугодию 2019 года на 1,4 % и составила 56 139 рублей (за 1 полугодие 2019 года среднемесячная заработная плата составляла 56 936 рублей).

ООО «Петербургцемент» осуществляет деятельность на территории с 2010 года. В настоящее время входит в  Холдинг «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» с которым Правительство Ленинградской области в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи заключили соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. Соглашение предполагает взаимодействие правительства Ленинградской области и холдинга «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» по вопросам создания и развития промышленной инфраструктуры Ленинградской области, а также формирования условий для реализации проектов по переводу сразу двух предприятий холдинга, расположенных в Ленинградской области, на новую технологическую платформу. Проекты включают строительство на площадке ООО «Петербургцемент» собственной газопоршневой теплоэлектростанции мощностью 24,9 МВт.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               ООО «Петербургцемент» завершило строительство собственной газопоршневой теплоэлектростанции.
Среднесписочная численность работников ООО «Петербургцемент» за 1 полугодие 2020 года увеличилась по сравнению с аналогичным периодом на 3 человек и составила 468 человек (1 полугодие 2019 года среднесписочная численность составляла 465 человека). 

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 1 полугодие 2020 года увеличилась по отношению к 1 полугодию 2019 года на 10 % и составила 43681 рублей (за 1 полугодие 2019 год среднемесячная заработная плата составляла 39710 рублей).

В 2008 году было закончено строительство завода по производству газобетона - ЗАО «ЕвроАэроБетон». Запуск нового завода состоялся 23 декабря 2008 года. В непосредственной близости от предприятия располагаются основные поставщики сырья для производства газобетона, в т.ч. два цементных завода, завод по производству извести, залежи кварцевого песка, залежи гипса. 
В настоящее время предприятие продолжает свое планомерное развитие.

За 1 полугодие 2019 года промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства 5,4 млрд. руб., что в действующих ценах на 11,7 % больше, чем за 1 полугодие 2018  год.

Среднесписочная численность, работающих в промышленности, уменьшилась на 7,8 % и на 01.07.2020 года составила 1894 человека. 
На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 4,0 %, чем за 1 полугодие 2019 год и составила 42270 рублей.

2.2. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 1 полугодие 2020 года инвестировано в экономику 690,6 млн. руб., что на  123,8 % больше, чем за 1 полугодие 2019  года. 
Предприятиями обрабатывающих производств за 1 полугодие 2020 года инвестировано на сумму 660,6 млн. руб., что на  131,8 %  больше, чем за 1 полугодие 2019 года.

Крупные инвестиционные проекты завершены, а новые сейчас находятся на стадии проектирования.

С целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества "Эстония - Россия".

2.3. Потребительский комплекс и предпринимательство

Оборот розничной торговли по Сланцевскому городскому поселению за 1 полугодие 2020 год составил  1612,4 млн. руб., что на 23,8 % больше, чем за аналогичный период 2019года.

На территории Сланцевского городского поселения осуществляю деятельность 171 малое и среднее предприятие, количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП по данным Петростата, по состоянию на 01.07.2020 года составляет 1104 человека. 

Стабильно развивается малый бизнес. Большую популярность приобретает такой вид трудовой деятельности, как самозанятость – индивидуальное предпринимательство, крестьянские фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства. Предпринимателями района активно используются все виды поддержки – информационная, финансовая, имущественная. По состоянию на 01.07.2020 года как самозанятые зарегистрировано 269 человек.
Информационная, консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется через Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». Начинающим предпринимателям предоставляются помещения в Бизнес-инкубаторе. 
2.4. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный  предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.
2.5. Бюджет и финансовое состояние предприятий

        За 1 полугодие 2020 год в бюджет Сланцевского городского поселения поступило доходов в сумме 137 432,5 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 154 444,7 тыс. руб., что составляет 89,0 %)
из них налоговые и неналоговые  -  71 264,3 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 73 835,2 тыс. руб., что составляет 96,5 %);

безвозмездные поступления из бюджетов бюджетной системы – 65 903,2 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 82 325,3 тыс. руб., что составляет  80,1%).

Основными налоговыми и неналоговыми доходами являются: 

- налог на доходы физических лиц – 25 660,1 тыс. руб., удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов – 36,0 % (за аналогичный период прошлого года – 24 638,0 тыс. руб., что составляет 104,1 %; 

- земельный налог – 12 330,8 тыс. руб. или 17,3 % объема налоговых и неналоговых доходов (за аналогичный период прошлого года – 15 480,6 тыс. руб., что составляет  79,7 %);

- арендная плата за земли – 18 158,5 тыс. руб. или 25,5 % объема налоговых и неналоговых доходов (за аналогичный период прошлого года – 18 080,5 тыс. руб., что составляет  100,4 %).


Расходная часть бюджета за 1 полугодие 2020 года выполнена на 94,4 %. При  кассовом плане 1 полугодия 102 624,8 тыс. руб. исполнение составило 96 850,6 тыс. руб.  К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 82,4 %.
Основная доля расходов бюджета за 1 полугодие 2020 года приходится на раздел «Культура, Кинематография» - 45,6 %. При кассовом плане 1 полугодия 44 164,8 тыс. руб. расходы составили 44 135,7 тыс. руб. или 99,9 % к плану. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили  116,8 %. 

Значительную долю (24,1 %) из общей суммы расходов занимает раздел «Национальная экономика», из них расходы на ремонт и содержание дорог местного значения  составляют 22,9 % от общей суммы расходов бюджета. По указанному разделу при плане 23 679,5 тыс. руб. исполнение составило 23 384,0 тыс. руб. или 98,8 %. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 74,6 %. 

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы занимают 20,8 % от общего объема расходов за 1 полугодие 2020 года. При кассовом плане 24 678,1 тыс. руб. расходы на ЖКХ составили 20 185,4 тыс. руб., или 81,8 % к плану. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 73,1 %. 

2.6. Труд и занятость населения

По состоянию на 01.01.2019 года на учете в Сланцевском филиале состояло 172 гражданина, обратившихся за содействием в поиске работы, из них 157 безработных граждан. За 1 полугодие 2020 года в службу занятости обратилось 964 гражданина за содействием в поиске подходящей работы. Из них:

· Ранее не работавшие – 71 человек (7,4%)

· Инвалиды – 41 человек (4,3%)

· Высвобожденные – 26 человек (2,7%)

· Длительно не работающие – 220 человек (22,8%)

· Одинокие родители – 47 человек (4,9%)

· Многодетные родители – 16 человек (1,7%)

За период с 01.01.2020 года по 30.06.2020 года трудоустроено 206 человек (21,4% от числа обратившихся граждан), в том числе 71 безработный гражданин.

По Сланцевскому городскому поселению на 01.07.2020 года состоял на учете 571 человек, обратившийся за содействием в поиске работы, в том числе 459 безработных граждан, из них 451 получает пособие по безработице. Уровень безработицы на 01.07.2020 года составляет 2,53%, уровень безработицы увеличился на 1,79% (с 0,74% на начало года до 2,53% на начало 1 полугодия 2020 года).

2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно- коммунальные услуги населению в течение 1 полугодия 2020 года оказывали:

в сфере водоснабжения - ГУП «Леноблводоканал»; 

в сфере водоотведения  - ГУП «Леноблводоканал» и ООО «СЛАНЦЫ»;

в сфере теплоснабжения - филиал АО «Нева Энергия»  в г. Сланцы;

в сфере электроснабжения - филиал АО «ЛОЭСК» «Западные электрические сети», ПАО «Ленэнерго»,  АО «ПСК», ООО «РКС-энерго» Кингисеппское отделение;

в сфере газоснабжения - филиал АО «Газпром газораспределение Ленинградской области» в г. Кингисеппе, ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» в Ленинградской области, ООО «ЛОГазинвест».


Также на территории Сланцевского городского поселения осуществляют деятельность 7 управляющих компаний, 4 жилищно-строительных кооператива (ЖСК), 2 товарищество собственников недвижимости (ТСН).

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей составил 76,2 %. 

2.8. Социальная сфера: культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт

В 1 полугодии 2020 года были проведены массовые мероприятия:

- мероприятия, посвященные освобождению города Сланцы от немецко-фашистских захватчиков: 2 февраля - митинг на воинском захоронении «Северная окраина», военно-патриотический квест «Зарница Победы» в Парке культуры и отдыха.

- 15 февраля состоялась церемония возложения цветов и венков, посвященная Дню памяти о россиянах, выполнявших служебный долг за пределами отечества;
- 21 февраля в Городском Доме культуры состоялась торжественная церемония приема учащихся школ в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия»;
- в апреле онлайн мероприятия, посвященные 90-й годовщине города Сланцы;
- состоялись мероприятия, посвященные 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг., а также онлайн мероприятия:

Возложение венков и цветов на воинские захоронения, онлайн акция «Бессмертный полк», онлайн акция «Вальс Победы», на улицах города всероссийская акция «Георгиевская ленточка», акция «Окно Победы», видео концерт «Мы памятью единой связаны» (прошел на телеканале «Ореол», в группе вконтакте  Парка культуры и отдыха), на улицах города акция «Блокадный хлеб», онлайн акция зажжения свечей «Спасибо»;

- 12 июня -на улицах города прозвучал радиоконцерт «Мы Россия, Мы Вместе», посвященный Дню России;
- 22 июня на воинском захоронении «Северная окраина» в течении дня жители города возлагали венки и цветы, прошла интернет-акция «Свеча памяти»;
- 28 июня на территории города Сланцы были организованы

интерактивные площадки, в рамках проведения мероприятий посвященных Дня молодежи России.
2.9. Благоустройство
В рамках действующего контракта, заключенного между администрацией Сланцевского муниципального района и ООО «ДОРРОС» в 1 полугодии 2020 года проводились следующие мероприятия по благоустройству:

- очистка от снега и льда автомобильных дорог, тротуаров, парковок, площадей, автобусных остановок, мостовых сооружений; 

- распределение противогололедных материалов; 

- погрузка и вывоз снега и льда;

- поддержание полосы отвода, обочин, откосов и разделительных полос в чистоте и порядке; очистка их от пыли, грязи, твердых отходов и мусора; 

- поддержание элементов системы водоотвода в чистоте и порядке; 

- устройство дренажных прорезей; 

- противопаводковые мероприятия.


В рамках участия в государственной программе Ленинградской области "Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области" начался 1 этап капитального ремонта стадиона «Химик».


В рамках реализации национального проекта «Культура» осуществлены мероприятия по созданию модельной муниципальной библиотеки  в центральной детской библиотеки, филиала №1 МКУК СМЦРБ установлены элементы системы навигации для маломобильных групп населения. 

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» во 2 квартале 2020 года в Сланцевском городском поселении продолжается выполнение работ по реализации мероприятий по благоустройству общественной территории «Лучки перед ЗАГС (въезд в город 2 треугольника)» и дворовой территории «ул. Маяковского д.2, ул. Дзержинского д.23». Дворовая территория «ул. Кирова д.24, ул. Ленина д.11», так же планируемая к реализации в 2020 году, находится на стадии заключения контракта.


В 1 полугодии 2020 года выполнены следующие дорожные работы:

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения подъезд к деревне Зажупанье, на общую сумму 249 675,50 рублей, площадь покрытия 768 м².

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения подъезд к деревне Луг, на общую сумму 1130324,50 рублей, площадь покрытия 3 510 м².

- ремонт дорог общего пользования местного значения по адресу: ул. Право-Набережная
- 0,336 км на общую сумму 3 621 250,00 руб.

 - ремонт проезда по адресу: от ул. 1 Мая до Кингисеппского шоссе - 1,520 км

на общую сумму 21 695 801,00 руб.

- ремонт объездной дороги от ул. Гагарина до ул. Ленина  - 1,288 км
на общую сумму 13 571 706,00 руб.

- ремонт дорог по ул. Поселковая (участок дороги от Сланцевского шоссе до ул. ДОК)  - 2,226
км 18 971 327,00 руб.

- ремонт дорог по ул. ДОК (участок дороги от ул. Поселковая до ул. Красная)  - 1,025 км на общую сумму 9 617 574,00 руб.

- ремонт объездной дороги от пр. Молодежный до ул. Гагарина  (Участок дороги от ул. Полевая до ул. Гагарина) - 
0,362 км на общую сумму 3 090 545,00 руб.

 - ремонт дорог по ул. Баранова (участок от  ул. Кирова до ул. Партизанская ) - 0,281 км на общую сумму 3 803 174,00 руб.

- ремонт дорог по ул. Максима Горького  - 0,354 км на общую сумму 5 844 836,00 руб.
