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ПРОТОКОЛ 

от 12.03.2021 года
ЛО г. Сланцы                                                                                                   пер. Почтовый д.3
Председательствовал:
Глава администрации Сланцевского муниципального района
М.Б. Чистова

Присутствовали: 
Заместитель председателя комиссии: 

Саитгареев Р.М. - Заместитель главы администрации
Члены комиссии:

Лонская Светлана Леонидовна – начальник отдела по безопасности, ГО, ЧС и ПБ администрации Сланцевского муниципального района
Блохина А.В. – Руководитель приемной Губернатора ЛО в Сланцевском районе
Лабызнова Е.И. – начальник отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Лебедева Г.В. – начальник юридического сектора администрации Сланцевского муниципального района

Никифорчин Н.А. – Заместитель главы администрации – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами
Павлова Ю.В. – заместитель главы администрации - председатель комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района

Северюхин В.А. – начальник ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области
Секретарь комиссии: 
Бураченко К.А.  –   Специалист 1 категории отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
                                                         ПОВЕСТКА ДНЯ
Вопрос 1. Об итогах выполнения «Плана мероприятий противодействия и профилактики коррупции в администрации Сланцевского муниципального района за 2020 год».
Работа комиссии по противодействию коррупции в 2020 году реализована согласно плану, принятому на заседании комиссии от 13.12.2019 года. За прошедший год комиссией по противодействию коррупции было проведено 4 заседания.

Заслушивались ответственные лица по соответ​ствующим направлениям деятельности: комитет финансов, комитет образования; комитет по управлению му​ниципальным имуществом и земельными ресурсами; ревизионная комиссия; ОМВД России по Сланцевскому району и другие.

Комиссии созданы во всех муниципальных учреждениях и администрациях сельских поселений на территории Сланцевского муниципального района. Также разработаны и утверждены планы по противодействию коррупции, выпущены антикоррупционные норма​тивные акты, созданы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению му​ниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

В соответствии с планом работы комиссии на 2020 год, были рассмотрены вопросы:

- Об итогах выполнения «Плана мероприятий противодействия и профилактики кор​рупции в администрации Сланцевского муниципального района за 2019 год».

- О мерах по обеспечению прозрачности и открытости бюджета Сланцевского муни​ципального района. Осуществление общественного контроля за использованием бюджетных ассигнований, предоставляемых из бюджета района, а также за обоснованностью предостав​ления субсидий, иной поддержки в 2019 году.

·  Об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов и мерах по ее совершенствованию.

·  Об эффективности использования муниципального имущества, полонота и своевре​менность начисления оплаты арендных платежей за 2019 год.

·  О рассмотрении правоприменительной практики по результатам вступивших в за​конную силу решений судов, арбитражных судов, о признании недействительными ненор​мативных актов, незаконными решений и действий (бездействий) органов местного само​управления и должностных лиц в целях выработки и применения мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.

·  О мероприятиях, по противодействию коррупции, проводимых в комитете образо​вания администрации Сланцевского муниципального района и подведомственных комитету учреждениях.

·  О доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

·  О состоянии работы по выявлению, пресечению преступлений и правонарушений коррупционной направленности на территории Сланцевского муниципального района.

· Мониторинг результатов проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Сланцевского муниципального района (их проектов).

В рамках организации правового просвещения граждан поступающих на муниципальную службу и муниципальных служащих ведется работа по профилактике коррупционных рис​ков. Курсы повышения квалификации в области противодействия коррупции, муниципаль​ные служащие проходят в соответствии с требованиями законодательства (1 раз в год) в соответствии с графиком. 

В соответствии с планом противодействия и профи​лактики коррупции в администрации Сланцевского муниципального района на 2020 год, утвержденный постановлением администрации Сланцевского муниципального района № 20-п от 15.01.2020 года, руководителями структурных подразделений администрации, начальником юридического сектора проводится «анализ действующих муниципальных пра​вовых актов на предмет соответствия законодательству». Все нормативно правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу.

Обеспечен контроль и проводится информационно - разъяснительная работа за выполнени​ем требований, установленных Федеральным Законом от 05 апреля 2013г № 44-фз «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

До муниципальных служащих оперативно доводится информация об изменениях действующего федерального и областного законодательства, регламентирующего прохождение муниципальной службы в части соблюдения ограничений, запретов и исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Все вновь принятые на муниципальную службу в обязательном порядке знакомились под роспись с Нормативно – Правовыми документами, регламентирующими деятельность администрации.

В администрации Сланцевского муниципального района ведет свою работу комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Заседания комиссии проводятся при наличии соответствующих оснований. За 2020 год заседания комиссии не проводились. Служащие, привлеченные к дисциплинарной ответственности за нарушения требований к служебному поведению отсутствуют.

В целях повышения открытости и доступности информации, своевременно размещается информация на едином портале государственных и муниципальных услуг об оказываемых в электронном виде муниципальных услугах, о регламентах муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг.

Информация на официальном портале администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области http ://www.slanmo.ги/ в сети «Интернет» размещается в соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года №8 ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Раздел «Противодействие коррупции» находится на главной странице сайта администрации. Информация размещается своевременно.

На официальном портале муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области размещена и поддерживается в актуальном состоянии инфор​мация: - о номерах телефонов круглосуточной телефонной горячей линии «телефон доверия», по вопросам коррупционных проявлений в органах государственной и муниципальной власти.

Ежеквартально ведется анализ обращений граждан о фактах коррупционных право​нарушений муниципальными служащими поступивших на «телефон доверия», блог главы администрации.

С целью оказания методической помощи специалистам администраций сельских по​селений, ответственных за противодействие коррупции, проводится их обучение по основ​ным направлениям противодействия и профилактики коррупции.

Все пункты плана мероприятий противодействия и профилактики коррупции в адми​нистрации Сланцевского муниципального района в 2020 году были выполнены полностью.

Вопрос 2.  Об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов и мерах по ее совершенствованию в 2020 году.
В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Указом Президента Российской Федерации от 01 июля 2010 года № 821 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов", на основании постановления администрации Сланцевского муниципального района от 20.02.2016 № 179-п «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области»  в администрация Сланцевского муниципального района создана  комиссия по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Выше указанным постановлением определяется порядок формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  в администрации Сланцевского муниципального района и утвержден её персональный состав. В соответствии с изменениями законодательства и кадровыми изменениями в постановление вносятся требуемые изменения.

Основными задачами комиссии является обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, а также по обеспечению исполнения муниципальными служащими обязанностей по предупреждению коррупции. 

Заседания комиссии проводятся по мере возникшей необходимости. 

На официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» в подразделе «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов» размещены информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликтов интересов администрации.

Утвержден перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками и обязывает ежегодное предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Постановлением администрации Сланцевский муниципальный район от 20.03.2014 № 452-п назначен ответственный за проверку справок о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера проводятся в соответствии с федеральным законодательством, методическими рекомендациями по осуществлению проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы, а также муниципальными служащими, замещающими указанные должности.

Ежегодно в начале декларационной кампании специалистом по кадровой работе администрации проводится обучение муниципальных служащих по заполнению справок.

В 2020 году муниципальными служащими администрации сведения о доходах предоставлены своевременно. Сведения размещены на сайте администрации. На имя главы администрации подготовлена справка о результатах проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Муниципальных служащих, уволенных за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов нет.

Уведомления от муниципальных служащих о выполнении ими иной оплачиваемой работы в 2020 году не поступали.

Обращения о несоблюдении требований к служебному поведению муниципальными служащими и личной заинтересованности муниципальных служащих, которая приводит или может привести к конфликту интересов от граждан, представителей организаций, правоохранительных, судебных и иных государственных органов не поступало.

Проведена работа по ознакомлению муниципальных служащих с муниципальными правовыми актами по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Информация для проверки достоверности предоставления муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не поступала.

В должностных обязанностях муниципальных служащих отражены ограничения и запреты, связанные с прохождением муниципальной службы.

Муниципальными служащими администрации при исполнении должностных обязанностей, связанных с прохождением муниципальной службы, соблюдались ограничения и запреты, установленные законами Российской Федерации.

Осуществление контроля за соблюдением муниципальными служащими требований законодательства о муниципальной службе, кодекса служебного поведения муниципальных служащих проводится в соответствии с утвержденным Положением комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации и урегулированию конфликта интересов.

Постоянно ведется контроль:

- за своевременным и полным предоставлением муниципальными служащими сведений о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

- за соблюдением муниципальными служащими обязанностей, запретов и ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы, а также  требований к служебному поведению, установленных действующим законодательством Российской федерации о муниципальной службе;

- за выполнением муниципальными служащими Кодекса этики и служебном поведении муниципальных служащих;

- за соблюдением муниципальными служащими порядка уведомления главы администрации Сланцевского муниципального района о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. 

В администрации установлен «телефон доверия», информация о котором размещена на сайте администрации. В 2020 году звонков на «телефон доверия» не поступало.
Вопрос 3. О мерах по обеспечению прозрачности и открытости бюджета Сланцевского муниципального района. Осуществление общественного контроля за использованием бюджетных ассигнований, предоставляемых из бюджета района, а также за обоснованностью предоставления субсидий, иной поддержки в 2020 году.

1. О мерах по обеспечению прозрачности и открытости бюджета Сланцевского муниципального района

1.1. Сведения о размещении информации на официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района

В целях обеспечения публичности и открытости деятельности органов местного самоуправления Сланцевского муниципального района в сфере муниципальных финансов комитет финансов размещает на официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района информацию в разделах «Комитет финансов» и «Муниципальные программы». Статья 52 Федерального закона № 131-ФЗ Местные бюджеты: проект местного бюджета, решение об утверждении местного бюджета, годовой отчет о его исполнении, ежеквартальные сведения о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда подлежат официальному опубликованию.

В разделе «Комитет финансов» размещается информация о бюджете Сланцевского муниципального района, информация об исполнении бюджетов Сланцевского муниципального района и Сланцевского городского поселения, нормативные правовые акты по реализации 83-ФЗ, муниципальная программа «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Сланцевского муниципального района» и отчеты об ее исполнении. Также размещаются реестры расходных обязательств Сланцевского муниципального района и Сланцевского городского поселения, информация о численности и фактических расходах на денежное содержание работников органов местного самоуправления и работников муниципальных учреждений муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области и другая информация.

В течение 2020 года размещено:

- 4 решений о внесении изменений в бюджет Сланцевского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов;

- решение об утверждении в первом чтении основных характеристик бюджета Сланцевского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов,

- решение о рассмотрении проекта бюджета Сланцевского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов и назначении публичных слушаний;

- решение о бюджете Сланцевского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;

- решение о рассмотрении проекта отчета об исполнении бюджета Сланцевского муниципального района за 2019 год и назначении публичных слушаний;

- итоги исполнения бюджета Сланцевского муниципального района за 2019 год;

- итоги исполнения бюджета Сланцевского муниципального района за 1 квартал, 6 и 9 месяцев 2020 года;

- ежемесячные отчеты об исполнении бюджета Сланцевского муниципального района и Сланцевского городского поселения в 2020 году;

- 5 постановления о внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Сланцевского муниципального района» на 2020-2025 годы;

- отчеты о реализации и оценке эффективности муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Сланцевского муниципального района» за 2019 год и 1 полугодие 2020 года;

- информация о численности и фактических расходах на денежное содержание работников органов местного самоуправления и работников муниципальных учреждений муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области и муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за 2019 год по состоянию на 1 января 2020 года, за 2020 год по состоянию на 1 апреля, 1 июля и 1 октября 2020 года.

Также, в целях обобщения и обеспечения доступности информации о муниципальных программах, реализуемых в Сланцевском муниципальном районе и Сланцевском городском поселении, на официальном сайте Сланцевского муниципального района представлен раздел «Муниципальные программы» с подразделами «Муниципальные программы Сланцевского муниципального района» и «Муниципальные программы Сланцевского городского поселения».

1.2. Процедуры проведения публичных слушаний

Статья 28 Федерального закона № 131-ФЗ Публичные слушания: На публичные слушания должны выноситься: проект местного бюджета и отчет о его исполнении.

Проведены 2 процедуры публичных слушаний на основании:

- решения о рассмотрении проекта бюджета Сланцевского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов и назначении публичных слушаний;

- решения о рассмотрении проекта отчета об исполнении бюджета Сланцевского муниципального района за 2019 год и назначении публичных слушаний.

2. Осуществление общественного контроля за использованием бюджетных ассигнований, предоставляемых из бюджета района, а также за обоснованностью предоставления субсидий, иной поддержки в 2020 году

2.1. Внутренний муниципальный финансовый контроль

Комитет финансов осуществляет полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю.

Комитет финансов при реализации полномочий по финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений и финансовому контролю в сфере закупок осуществляет:

- контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;

- контроль в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд, предусмотренный частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон № 44-ФЗ).

Количество проведенных контрольных мероприятий 7, из них плановых 6, внеплановых 1. Объем проверенных средств местного бюджета 370 499,4тыс. руб. Сумма финансовых нарушений 345,8 тыс. руб., из них сумма неэффективного использования бюджетных средств 265,0 тыс. руб., сумма неправомерного расходования бюджетных средств 80,8 тыс.руб. Сумма средств возмещенных в местный бюджет за счет виновного лица 80,8 тыс.руб. Количество выданных предписаний 2, из них исполненных 2. Количество рассмотренных запросов, данных разъяснений и консультаций 148. Количество рассмотренных жалоб - нет. Количество рассмотренных разногласий по актам проверок  - нет. 

Вопрос 4. Эффективность использования муниципального имущества, полнота и своевременность начисления оплаты арендных платежей за 2020 год.

В соответствии с планом работы комиссии по противодействию коррупции Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2021 год, по вопросу «Об эффективности использования муниципального имущества, полнота и своевременность начисления оплаты арендных платежей за 2020 год» Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области сообщает следующее:

Комитет в своей деятельности в сфере использования и распоряжения муниципальным имуществом руководствуется действующим законодательством и муниципальными правовыми актами. В соответствии с Порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 27.06.2018 № 487-рсд;  Порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов Сланцевского городского поселения от 24.04.2018 № 350-гсд ежегодно утверждается прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на очередной год. План (программа) приватизации размещается в периодическом печатном издании района - газете «Знамя труда», на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов, на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. Приватизация муниципального имущества осуществляется путем проведения торгов в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 года №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», с 01.06.2019 года торги по продаже муниципального имущества осуществляются в электронном виде на электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.08.2012 № 860 «Об организации и проведении продажи государственного и муниципального имущества в электронной форме».  Информация о проведении торгов, об условиях торгов, результатах признания участников торгов и итогах проведения  размещается на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ», на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. 

Комитетом проводится работа по предоставлению в аренду муниципального имущества, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 26.07.2006года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», приказом Федеральной антимонопольной службы от 10 февраля 2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и Перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем  проведения торгов в форме конкурса». Информация о проведении торгов на право заключения договоров аренды, об условиях торгов, результатах признания участников торгов и итогах проведения торгов размещается на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области и в периодическом печатном издании района - газете «Знамя труда». В 2020 году было заключено 20 договоров аренды муниципального имущества. Арендная плата за пользование муниципальным имуществом начисляется в соответствии с методикой определения годовой арендной платы за нежилые помещения, утвержденной постановлением администрации Сланцевского муниципального района. Срок платежа по договорам аренды объектов нежилого фонда – до 10 числа следующего за отчетным месяца. Комитет постоянно контролирует полноту и своевременность поступления платежей по арендной плате, в случае выявления задолженности, проводится претензионно-исковая работа.

Ежегодно в администрации проводится балансовая комиссия по проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий муниципального образования Сланцевский муниципальный район и муниципального образования Сланцевское городское поселение. Комитетом перед заседанием балансовой комиссии проводится проверка  использования и сохранности муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципальных предприятий. 

Вопрос 5. Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных актов, незаконными решений и действий (бездействий) органов МСУ и должностных лиц в целях выработки и применения мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. (Лебедева Г.В.)
В 1 квартале 2021 года вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, а также незаконными решений и действий органов местного самоуправления и должностных лиц НЕ ИМЕЕТСЯ.

Однако, в Сланцевском городском суде рассматриваются следующие гражданские дела:

1- по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании бездействия незаконным и обязании привести автомобильные дороги в соответствии с нормативными требованиями (ул.Школьная, ул.Заводская, ул.Шахтная);

2- по заявлению Роспотребнадзора о признании бездействия незаконным в части осуществления организации деятельности по сбору, транспортировке твердых бытовых отходов (мусорный конйнер по ул.Малопольской)
3- по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании бездействия незаконным и обязании обустроить пешеходный переход светофорным оборудованием (ул. Ленина, д.2б).
Также, 15.02.2021 Сланцевский городской суд отказал гр-ну Никитину В.Б. В требованиях о незаконности действий должностных лиц администрации. Решение в законную силу не вступило.

