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ПРОТОКОЛ №3/23 от 08.06.2023 года
ЛО г. Сланцы                                                                                                                 пер. Почтовый д.3
Председательствовал:
Глава администрации Сланцевского муниципального района
М. Б. Чистова
Присутствовали: Заместитель председателя комиссии: 

Щербакова М.А. - заместитель главы администрации

Члены комиссии:

Авдошова С.А. – начальник юридического сектора отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Бедеров К. В. – начальник МИФНС №3 по Ленинградской области   
Блохина А. В. – главный эксперт администрации Сланцевского муниципального района
Лабызнова Е.И. – начальник отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Лонская С.Л. – начальник отдела по безопасности, ГО, ЧС и ПБ администрации Сланцевского муниципального района
Никифорчин Н.А. – заместитель главы администрации – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сланцевского муниципального района

Павлова Ю.В. – заместитель главы администрации – председатель комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района

Секретарь комиссии: 

Александрова К.А.  –   специалист 1 категории отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Приглашенные:
Ветренко Р.Н. – заместитель начальника ОМВД России по Сланцевскому району

Шалыгина Т.И. – специалист 1 категории комитета образования администрации Сланцевского муниципального района
Лебедева Э.Н. – начальник сектора по архитектуре администрации Сланцевского муниципального района
ПОВЕСТКА ДНЯ
Вопрос 1. О работе по проведению в образовательных организациях Сланцевского муниципального района просветительских и воспитательных мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение обучающихся
В целях реализации мер по противодействию коррупции комитетом образования обеспечено выполнение следующих мероприятий.

Муниципальные служащие комитета образования администрации Сланцевского муниципального района в соответствии с требованиями законодательства своевременно представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год. Руководители ОО также представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год в сроки, установленные законодательством. Все специалисты комитета образования и руководители ОО  были ознакомлены  с  Указом Президента РФ от 21 февраля 2017 г. № 82 “О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. № 309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции" , методическими рекомендациями  по  заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера использовали специальное программное обеспечение «Справки БК». Специалистом комитета образования осуществлена проверка достоверности и полноты представляемых сведений, обнаруженные замечания устранены, информация опубликована на сайте администрации Сланцевского муниципального района. 

В ноябре 2022 года специалист 1 категории по работе с образовательными организациями комитета образования прошел повышения квалификации по теме “Организация работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления»” на базе ФГБОУ ВО “РАНХиГС”

Комитетом образования проводится планомерная работа, направленная на обеспечение прав граждан на доступ к информации о деятельности и открытости системы образования:

- организован прием гражданам по различным направления деятельности, информация о времени приема размещена на сайте комитета образования и информационном стенде;

Наиболее актуальные точки

При  проведении  ЕГЭ    в   2023  году  .

Барьером  для  совершения  коррупционных действий   являются  используемые    при  проведении    ЕГЭ технологии, обеспечивающие   минимизацию  контактов  заинтересованных  лиц  с  экзаменационными  материалами участников.   В  ППЭ    ЕГЭ, расположенном  на  базе  МОУ “Сланцевская  СОШ № 3”,  используются   100%  технологий,  разработанных и  применяемых   в  России  при   проведении  экзамена,  в том  числе   технологии доставки экзаменационных материалов по сети Интернет, печати материалов и их сканирования в аудиториях. 

Эти технологические решения усиливают степень информационной безопасности экзаменационных материалов ЕГЭ, в том числе исключают вмешательство посторонних лиц по изменению ответов участников экзамена.  

В  целях обеспечения  объективности  проведения  экзаменационных  процедур  и    превентивных  антикоррупционных  мер   в   ППЭ  ЕГЭ   на  каждом  экзаменационном  дне  присутствовали  общественные  наблюдатели из  числа  родительской  общественности. Всего было  зарегистрировано  7  общественных  наблюдателей.

Кроме общественных наблюдателей проведение ЕГЭ контролируется: 

- представителями  комитета общего и профессионального образования  Ленинградской  области ;

- онлайн-наблюдение, в том числе через веб-портал видеотрансляций SMOTRIEGE.RU  работниками регионального ситуационного центра.

Комплекс всех мер позволил обеспечить проведение процедуры ЕГЭ в соответствии с нормативными требованиями, не выявлено нарушений    Порядка проведения    ГИА     работниками, привлечёнными к проведению ГИА, в том числе, обоснованными    коррупцией.

Прием в ОО

- в соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утв. Приказом Минобрнауки России от 08.04.2014 N 293, и Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, Приказ Минобрнауки России от 22.01.2014 N 32, реализован контроль за проведением приема в дошкольные образовательные организации и в первый класс;

-  с использованием портала «Современное образование» Ленинградкой области родители записывают детей  в дошкольные образовательные организации, а также в  1 класс образовательных организаций Сланцевского района, при условии  регистрации на сайте госуслуг (ЕРГПУ, МФЦ, образовательные организации);

- постановлениями администрации Сланцевского муниципального района  муниципальные образовательные организации, реализующие программы   общего образования и дошкольного образования от 28.02.2023 года № 306-п «О закреплении муниципальных образовательных организаций Сланцевского муниципального района», реализующих образовательные программы дошкольного образования, за конкретными территориями муниципального района  и  № 307-п «О закреплении муниципальных образовательных организаций Сланцевского муниципального района, реализующих основные общеобразовательные программы, за конкретными территориями муниципального района», закреплены за конкретными территориями, после 1 июля при наличии свободных мест в общеобразовательной организации родители могут определить своего ребенка в школу, находящуюся на незакрепленной территории;

- осуществлено информирование граждан об их правах на получение образования на сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области,  а также на сайтах образовательных организаций, в группе в ВК;

- обеспечен контроль за соблюдением правил перевода и отчисления обучающихся из общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций.

Родителям предоставлены возможности более активно участвовать в организации учебного процесса (что делает его более открытым и, соответственно, снижает коррупционные риски): выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования формы обучения, факультативные и элективные курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого ОО (сайт http://bus,gor,ru  НОКО независимоя оценка качества образования).

В сфере антикоррупционного образования:

В сфере правового и антикоррупционного просвещения граждан в муниципальных образовательных организациях проходят:

- изучение проблемы коррупции в государстве в рамках тем учебной программы на уроках обществознания; ознакомление обучающихся со статьями УК РФ о наказании за коррупционную деятельность;

- классные часы по формированию антикоррупционного мировоззрения: «Мои права – мои обязанности», «Потребности и желания» «Как сказать спасибо?», «Преимущество соблюдения законов», «Коррупционное поведение: возможные последствия», «Я – гражданин»,  «Гражданское общество и борьба с коррупцией», «Источники и причины коррупции», «Условия эффективного противодействия коррупции», «Роль государства в преодолении коррупции»; уроки финансовой грамотности;

- тематические беседы, дискуссии с обучающимися «Что такое коррупция?», «Какой вред наносит коррупция?», «Быть представителем власти. Властные полномочия», «Когда все в твоих руках», «Что такое коррупция? Как решить проблему коррупции?», «Закон и необходимость его соблюдения», «Зачем нужна дисциплина? Преимущество соблюдения законов», «Быть честным. По законам справедливости», «Подросток и закон», «До преступления один шаг», «Правонарушение и ответственность за правонарушение»;

- единый родительский день «Закон и подросток»;

- встречи с представителями правоохранительных органов на антикоррупционную тематику;

- участие обучающихся  во Всероссийской олимпиаде школьников по обществознанию и праву;

- организация и проведение к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря) классных часов и родительских собраний на тему «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией»;

- написание творческих работ (сочинений, эссе) на темы: «Если бы я стал президентом», «Как бороться со взятками», «Легко ли всегда быть честным?»;

- организация книжных выставок «Права человека», «Закон в твоей жизни», «Нет коррупции!»;

- конкурс рисунков на тему «Мы за закон и справедливость»;

- посещение  экскурсий в музее ОМВД России по  Сланцевскому району;

- анкетирование обучающихся «Формирования антикоррупционного мировоззрения и повышения общего уровня правосознания и правовой культуры обучающихся общеобразовательных организаций Ленинградской области, антикоррупционной политики и антикоррупционных мероприятий в образовательных организациях Ленинградской области на уровне образовательных организаций общего образования»;

- социологический опрос «Отношение обучающихся к явлениям коррупции»;

- разработка памяток для обучающихся и родителей  "Что нужно знать о коррупции".

- размещение на информационных ресурсах ОО памяток для обучающихся и родителей  на антикоррупционную тематику.

- Изучение проблемы коррупции в государстве в рамках тем учебной программы на уроках истории, обществознания, литературы, экономики, права.

 В апреле 2023 года педагоги и обучающиеся МОУ «Сланцевская СОШ № 3» и МОУ «Сланцевская СОШ № 6» Сланцевского района приняли участие в региональном этапе Ленинградского областного конкурса лучших практик организации антикоррупционного просвещения обучающихся "Школа -территория антикоррупционного просвещения".

Вопрос 2. Итоги предоставления муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
Отделом  по взаимодействию с органами местного самоуправления, общим и организационным вопросам проведен анализ представленных справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей проведен в соответствии с требованием действующего законодательства и нормативными актами, принятыми в администрации Сланцевского муниципального района на период представления информации в 2023 году, а именно:

- со статьей 8 Федерального Закона Российской Федерации от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции",

- ч.1 ст.15 Федерального закона Российской Федерации от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»,

- пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 года N 559 "О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера",

- Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 N 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции»,

- Указом Президента Российской Федерации от 29.12.2022 N 968"Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции",

- в соответствии с Перечнем должностей муниципальной службы в администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Сланцевского муниципального района обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным постановлением администрации Сланцевского муниципального района от  25.12.2018 № 1823-п,

- распоряжения администрации Сланцевского муниципального района от 02.11.2017 № 1635-п «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации Сланцевского муниципального района, и муниципальными служащими администрации Сланцевского муниципального района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера",

- распоряжения администрации Сланцевского муниципального района от 28.12.2018 № 231-р «О назначении лица, ответственного за прием и хранение (возврат) справок, копий справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» анализ представленных справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

Нормативным правовым актом администрации (распоряжение администрации Сланцевского муниципального района от 28.12.2018 № 231-р) определен ответственный за прием и хранение (возврат) справок, копий справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» и проведение анализа представленных справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних» - главный специалист отдела  по взаимодействию с органами местного самоуправления, общим и организационным вопросам (Шеина Л.П.).

Предварительно в формате презентации, совещаний, личных собеседований, был проведен ряд мероприятий, направленных на информирование муниципальных служащих, ознакомление их с требованиями и изменениями законодательства. В результате муниципальные служащие получили разъяснения отдельных ситуаций, возникающих при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и исчерпывающие консультации по данному направлению. 

В  мае 2023 года главным специалистом отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления, общим и организационным вопросам (Шеина Л.П.) был проведен анализ полноты и достоверности представленных Сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, а также о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений (далее Сведения) за период с 01.01.2022 по 31.12.2022 года. 

В соответствии с утвержденным перечнем должностей муниципальной службы в администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Сланцевского муниципального района обязаны представлять Сведения 41 муниципальный служащий обязаны представить сведения до 30 апреля текущего года.

Анализ сведений о доходах проводился в два этапа: первичный и последующий.

Первичный анализ сведений о доходах проводился при предоставлении лицами, замещающими должности муниципальной службы, справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее справка). На данном этапе проверялась правильность оформления справок, их соответствие форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации». (СПО «Справки БК») полнота заполнения всех реквизитов, проставление  подписей. Проверялось соответствие информации, содержащейся в справках лиц, замещающих должности муниципальной службы, Методическим рекомендациям по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2023 году (за отчетный 2022 год), разработанный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. По результатам первичного анализа фактов неправильного заполнения справок не установлено.

Последующий анализ сведений о доходах проведен путем:

проверки логических связей внутри справки;

сверки информации, содержащейся в справке, с информацией, содержащейся в справках за предыдущие отчетные периоды;

установления наличия соответствующих документов в личном деле, касающихся состава семьи, количества лиц, сведения о доходах которых обязаны представить лица, замещающие должности муниципальной службы.

В результате  проведенного анализа установлено:

все 41 муниципальный служащий представили Сведения за период с 01.01.2022 по 31.12.2022.

Сведения заполнены с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» актуальной на 30.04.2023 версия 2.5.2. 

Из них представлено Сведений:  

на 41 человека   -  муниципальные служащие, 

на 31 человека  -  супруг (супруга) муниципального служащего, 

на 39 человек    - несовершеннолетние дети муниципального служащего.

Уточненные Сведения муниципальными служащими  представлялись 1 раз в установленные законом сроки.

Четверо руководителей муниципальных учреждений представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за период с 01.01.2022 по 31.12.2022 в полном объеме  в соответствии с требованиями.

Анализ показал что, Сведения представленны в соответствии с требованием действующего законодательства, нарушения срока представления не имеется.

Сведения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования Сланцевский муниципальный район в разделе «Главная» «Противодействие коррупции»  «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» в мае 2023 года не размещались в соответствии с требованиями действующего законодательства, в соответствии с Указом Президента РФ от 29.12.2022 N 968 (далее-Указ N968). В нем  установлено, что в период проведения специальной военной операции и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов РФ обязанности, ограничения и запреты, установленные Законом N 273-ФЗ, не распространяются на граждан РФ, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ, и на всех муниципальных служащих, размещение сведений о доходах, расходах и имуществе и обязательствах которых осуществляется согласно требованиям Закона N 273-ФЗ. 

ВЫВОД: Проведенный анализ полноты и достоверности представленных Сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, а также о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений за период с 01.01.2022 по 31.12.2022 года представлены в соответствии с требованиями действующего законодательства, без нарушения срока представления, следовательно оснований для проведения проверки в отношении лиц, замещающих должности муниципальной службы не имеются.
Вопрос 3. Общая характеристика преступлений и правонарушений коррупционной направленности, принимаемые меры по недопущению коррупционных проявлений на территории Сланцевского муниципального района
Сотрудниками ОМВД на постоянной основе осуществляется работа, направленная на повышение результативности работы по выявлению и раскрытию экономических преступлений, в том числе коррупционных, а также преступлений в сфере приоритетных национальных проектов и хищению бюджетных средств.

Произведена корректировка оперативного перекрытия объектов первоочередной оперативной заинтересованности, определен перечень находящихся на территории оперативного обслуживания объектов наиболее подверженных коррупционным рискам, в том числе в части совершения преступлений предусмотренных ст. 290, 291, 291.1 УК РФ (взятничество), а так же совершаемых в крупном и особо крупном размерах, спец аппарат по всем линиям оперативного обслуживание ориентирован на первоочередное выявление фактов взяточничества, совершения коррупционных преступлений в крупном и особо крупном размере, а также преступлений связанных с хищениями при освоении бюджетных денежных средств и совершенных в составе ОГ и ПС.

В результате работы в вышеуказанному направлению выявлен факт того, что должностное лицо в период времени с 20.07.22017 по 31.12.2020 используя свое служебное положение действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, будучи осведомленным о размере заработной платы своих подчиненных (сотрудников обособленного предприятия г. Сланцы), присваивал часть денежных средств (заработной платы) себе. По данному факту Следственным Управлением Следственного Комитета РФ возбуждено уголовное дело по ст. 159 ч. 4 УК РФ
Вопрос 4. О мерах по противодействию коррупции, принимаемых в сфере градостроительной деятельности
Основными задачами противодействия коррупции в сфере градостроительной деятельности являются предупреждение коррупционных правонарушений и обеспечение ответственности за коррупционные правонарушения.

Для предупреждения коррупционных проявлений специалисты сектора по архитектуре ведут контроль соблюдения требований законодательства, нормативно-правовых актов при выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод в эксплуатацию. В 2022 году подготовлено 16 градостроительных планов земельных участков, выдано 1 разрешение на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, 5 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию. Время с даты подачи заявления до даты получения разрешения на строительство не превышает 5 дней, градостроительного плана – 14 дней. Рассмотрение обращений граждан и юридических лиц ведется в соответствии с Федеральным законодательством и в рамках утвержденных административных регламентов. Все муниципальные услуги, закрепленные за сектором по архитектуре, оказываются с соблюдением установленных действующим законодательством сроков. Информация о предоставлении муниципальных услуг размещена на официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района.

С целью исключения коррупционной составляющей, оказание муниципальных услуг производится без личной явки граждан и юридических лиц в администрацию. Муниципальные услуги осуществляются по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг», на Портале государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области, на Едином портале государственных услуг, в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области».

Регулярно проводятся заседания комиссии по вопросам внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципальных образований Сланцевского района, на которых рассматриваются обращения заинтересованных лиц. В рамках градостроительной деятельности сектором по архитектуре организуются и проводятся публичные слушания. Вся необходимая для ознакомления информация публикуется в газете «Знамя труда» и на официальном сайте администрации. Все материалы направляются в Комитет градостроительной политики Ленинградской области для принятия решений.

Периодически проводится обучение специалистов по вопросам применения нормативных правовых актов.

В соответствии с ч. 3 ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", своими силами, проводится экспертиза исполнения муниципальных контрактов, заключенных в сфере градостроительной деятельности.

В соответствии с утвержденным графиком организован личный прием граждан и юридических лиц начальником сектора по архитектуре, по вопросам, касающимся градостроительной деятельности. Рассмотрение обращений граждан и юридических лиц ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Жалоб и обращений граждан по вопросам неправомерности действий муниципальных служащих и руководства, о злоупотреблениях специалистами должностными обязанностями, фактах коррупции не поступало.

Все проекты правовых актов в сфере градостроительства, предоставляются на согласование в юридический сектор администрации Сланцевского муниципального района.

В срок до 30 апреля 2022 г. муниципальными служащими были представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи.
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