Добрый день, уважаемые участники совещания!

Сегодняшняя наша встреча продолжает ставшие уже традиционными отчеты администрации Сланцевского муниципального района о результатах социально-экономического развития Сланцевского муниципального района в 2014 году и задачах на 2015 год. 

В 2014 году работа администрации строилась в рамках полномочий, определен​ных законодательством и Уставами Сланцевского муниципального района и Сланцевского городского поселения. Одним их важнейших итогов года стало завершение процесса объединения городской и район​ной администраций. В этом направлении проведена большая, многоэтапная работа. На каждом этапе проходило изучение и прогнозирование социально-экономической си​туации, рассматривался опыт других районов области, учитывалось общественное мнение. Передача администрацией города полномочий району — возрождение еди​ноначалия. Это упростит работу с населением, позволит более эффективно решать вопросы местного значения и оптимизировать численность служащих. Работа в условиях расширения спектра задач и проблем требует от каждого из нас предель​ной концентрации и собранности, высокого профессионализма и умения оперативно принимать грамотные решения.
Я признателен всем, кто помогал осуществлению поставленных задач.
Итак, позвольте подвести итоги работы 2014 года и сообщить о предстоящих планах и перспективах.

БЮДЖЕТ
 В течение 2014 года неоднократно вносились изменения как в доходную, так и в расходную части бюджета. Бюджет района исполнен по доходам в объеме 1 млрд. 172 млн.руб. и по расходам в объеме 1 млрд. 106 млн.руб. 
ДОХОДЫ поступили в сумме 1 млрд. 172 млн. руб., что на 144 млн. руб. больше, чем за 2013 год.
Безвозмездные поступления из других бюджетов занимают 66 % доходной части и зачислены в объеме 777 млн.руб. Снижение на 17 млн.руб. 

Доля налоговых и неналоговых доходов составила 34 %. Поступление по ним 295 млн. руб. Эти доходы увеличились по отношению к 2013 году на 161 млн. руб. 

Основным налоговым доходом является налог на доходы физических лиц, который составляет 62 % от налоговых и неналоговых доходов бюджета и формирует 21 % всей доходной части бюджета.

Исполнение налога на доходы физических лиц составило 247 млн. руб. К предыдущему году поступление налога выросло в 2 раза, что связано с изменением норматива отчисления с 15 % до 40 % и погашением задолженностей прошлых лет.
РАСХОДЫ составили 1 млрд. 106 млн. руб. По сравнению с 2013 годом общие расходы увеличились на 96 млн. руб. 

Исходя из полномочий района, бюджет по-прежнему имеет ярко выраженную социальную направленность.

52 %, занимают расходы на содержание учреждений и на оказание услуг в сфере образования.  

26 % расходов бюджета приходится на оказание социальной помощи населению и на социальное обслуживание населения.  

Из бюджета района поселениям предоставляется финансовая помощь в виде межбюджетных трансфертов. За 2014 год предоставлено дотаций 60 млн. руб., целевых межбюджетных трансфертов 11 млн. руб. 

Муниципальный долг района на конец года составил 45 млн. руб., за год погашено 7 млн. руб.
Итоги исполнения бюджета ГОРОДА
 Бюджет города исполнен по доходам в объеме 339 млн. руб. и по расходам в объеме 319 млн. руб. 
ДОХОДЫ поступили в сумме 339 млн. руб., что на 87 млн. руб. больше, чем за 2013 год.
Безвозмездные поступления из других бюджетов выросли по отношению к 2013 году на 47 млн. руб. и составили 145 млн. руб., а в структуре доходной части бюджета 43 %.

Доля налоговых и неналоговых доходов в структуре - 57 %. Эти доходы поступили в объеме 194 млн. руб., прирост составил 40 млн. руб.

Поступление налоговых доходов сохранилось на уровне предыдущего отчетного года  и составило 87 млн. руб. 

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 35 млн. руб.  

Земельного налога поступило 31 млн.руб.
Неналоговые доходы поступили в объеме 108 млн. руб. и превысили показатели 2013 года на 39 млн. руб. Арендная плата за земли и муниципальное имущество поступили в соответствии с запланированными объемами и на уровне 2013 года, а доходы от продажи земель и муниципального имущества выросли на 12 млн. руб. 
РАСХОДЫ составили 319 млн.руб. 

Исходя из полномочий города основную долю (85 %) в расходной части бюджета составляют расходы по разделам: «Национальная экономика», «Жилищно-коммунальное хозяйство» и «Культура».

132 млн. руб. составили расходы по разделу «Национальная экономика», из них: на поддержку малого и среднего предпринимательства – 41 млн. руб., на содержание и ремонт дорог и ремонт дворовых территорий – 91 млн. руб.

Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 73 млн. руб.

На содержание учреждений культуры и проведение мероприятий в сфере культуры направлено 64 млн. руб.
Муниципальный долг города на конец года составил 43 млн. руб., за год погашено 7 млн. руб.

Если говорить об основной проблеме, связанной с исполнением бюджетов района и города, – это невозможность в полном объеме по заявкам учреждений сбалансировать бюджеты из-за отсутствия фактического наличия доходного потенциала. 

Но даже начисленные налоги поступают в бюджеты не в полном объеме, из-за финансово-экономической ситуации, сложившейся на самых крупных предприятиях нашего района. 

Стабильность и своевременность уплаты налогов бизнесом является базой для успешного развития всей территории и предоставления муниципальных услуг в полном объеме и надлежащего качества. 
ЭКОНОМИКА
 Основой благополучия и успехов в социальной сфере является экономика.

На 01 января 2015 года в районе зарегистрировано 502 организации и порядка 1200 индивидуальных предпринимателей.
 Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и оказание услуг крупными и средними предприятиями и организациями Сланцевского района за год составила более 9 млрд. руб., что почти на 13% больше чем в 2013 году.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за год снизилась на 3% и к концу 2014 года составила 5911 человек.
 Среднемесячная зарплата работников крупных и средних организаций района за год уве​личилась почти на 10% и составила 26,5 тысяч рублей. 
 Наибольший удельный вес в структуре экономики занимает промышленность.  
Сельское хозяйство
В сельском хозяйстве стабильно работают 3 предприятия: ЗАО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Сланцевское». Основное направление их деятельности – молочное животноводство. 
Численность работающих на данных предприятиях составляет 372 человека, среднемесячная заработная плата по итогам года составила порядка 22 тысяч рублей.
 Следует отметить положительную динамику в отчетном году по основным показателям, характеризующим развитие сельского хозяйства в районе:

- поголовье коров увеличилось  и на конец отчетного периода составило 2217 голов. 

- надой молока на 1 фуражную корову увеличился на 84 кг и на 01января 2015 составил 7182 кг.
- валовое производство молока увеличилось на 1,7 % и на 01 января 2015 составило 16 тыс. тонн
Малый и средний бизнес
 Малое и среднее предпринимательство - важнейший фактор политической и экономической стабильности, обеспечивающий формирование рабочих мест, внедрение инноваций,   развитие конкуренции и снижение зависимости от сырьевого экспорта.  В целях создания благоприятных условий для его развития  в 2014 году действовали 2 муниципальные программы.
 Муниципальной программой  Сланцевского муниципального района  был впервые предусмотрен новый вид финансовой поддержки - предостав​ление «стартовых пособий» начинающим предпринимателям. Ранее такой вид под​держки был доступен только городским предпринимателям. В прошлом году эту поддержку получили 13 предпринимателей района на общую сумму 3 миллиона ру​блей.
 Кроме того, были предоставлены льготные займы на сумму более 28  миллионов рублей, профинансировано 66 проектов.
В городском поселении в 2014 году по муниципальной программе финансовую поддержку трех видов получили 55 субъектов малого и среднего предприниматель​ства на общую сумму 40,5 миллионов рублей.
 В 2014 году Сланцевский муниципальный район занял I место в областном конкурсе «Лучший муниципальный район Ленинградской области по реализации полномочий в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства», Сланцевское городское поселение заняло I место в областном конкурсе «Лучшее городское поселение Ленинградской области по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства».
Инвестиции
 В отчетном году на предприятиях района продолжалась инвестиционная дея​тельность. Предприятиями и организациями всех видов экономической деятельности  в 2014 году инвестировано более 850 млн. руб.
В 2014 году ООО «Экорусметалл»  практически завершило строительство  современного завода по переработке отработанных аккумуляторных батарей, в ООО «ЛСР. Цемент Северо-Запад» реконструированы 2 участка хранения сырья, в ОАО «Цесла» построена технологическая автодорога между карьером известняка и про​мышленной площадкой завода.

В целях содействия повышению инвестиционной привлекательности Сланцев​ского муниципального района администрацией района 9 июля 2014 года заключено со​глашение с Правительством Ленинградской области о сотрудниче​стве.   
        В рамках этого соглашения была проведена работа по разработке и  реализации «до​рожной карты» внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправ​ления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата на территории Сланцевского района.
Задачи
Основными задачами в области экономи​ческого развития является повышение инвестиционной привлекательно​сти на​шей территории, создание благоприятных условий и содействие представителям бизнеса в осуществлении и развитии ими своей предпринимательской деятельности, создание новых производств и рабочих мест, стабили​зация ситуации на рынке труда, рост  доходов и повышение благосостояния населения.
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО
На 01 января 2015 года в реестре арендаторов земельных участков числится порядка 2,5 тысяч арендаторов земельных участков, общая площадь арендуемых земельных участков свыше 1105 га. В 2014 году заключено 207 договоров аренды, из них 72 договора заключено под индивидуальное жилищное строительство.

В 2014 году передано юридическим и физическим лицам в собственность около 41,5 га земли. 

В рамках реализации областного закона, многодетным семьям бесплатно предоставлено 5 земельных участков для индивидуального жилищного строительства,  общая площадь предоставленных участков составила 0,76 га.

В 2014 году предоставлено 10,7 га земли под строительство газопроводов, автозаправочных станций, котельных, башен сотовой связи, волоконно-оптической линий связи, гаражей, складов, объектов торговли, торгово-досугового комплекса.
Недоимка по арендной плате за землю на 01января 2015 года составила свыше 70 млн.руб. Администрацией проведена большая работа  по взысканию задолженности, так в 2014 году судами удовлетворено заявлений на выдачу судебных приказов и исковых заявлений на сумму более 28 млн.руб., взыскано службами судебных приставов 2 млн. 620 тыс. руб.
В целях увеличения доходной части бюджетов и рационального использования муниципального имущества  перед нами стоят следующие ЗАДАЧИ:
Максимальное взыскание недоимок по земельному налогу. Поиск потенциальных арендаторов на объекты недвижимости. Выявление свободных земельных ресурсов с целью привлечения инвесторов для строительства про​мышленных объектов, жилья, открытия новых производств, создания дополнитель​ных рабо​чих мест и увеличения доходной части бюджета.  
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В соответствии с полномочиями  развитие жилищно-коммунального хозяйства и строительства на территории Сланцевского муниципального района было одним из приоритетных направлений в работе администрации в 2014 году.
На территории Сланцевского района жилищно-коммунальные услуги населению в течение 2014 года оказывали порядка 15 организаций, а также осуществляют деятельность 8 управляющих организаций, 6 товариществ собственников жилья и 5 жи​лищно-строительных кооперативов.
Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 2014 год соста​вил 92,5%.

В 2014 году утверждена программа комплексного развития систем коммуналь​ной инфраструктуры Сланцевского городского поселения на 2014-2030 годы.
Водоснабжение.

В 2014 году администрацией начата работа по обеспечению водоснабжением жителей ул. Набережная, Загородная, Береговая, Сосновая, Малая Сосновая и пер. Кушельский. Заключен контракт на строительство подводящего водопровода, ввод в  эксплуатацию планируется в  октябре 2015 года.
   Кроме того проведена большая работа по замене наружных инженерных сетей города, это: 

· -   водопровод по ул. Первостроителей и поселка Шахта № 3;

· -  переподключение от центрального водоснабжения водопроводов по ул. Деревообделочников и пер. Шоссейный.  
· - замена аварийных участков водопроводной и канализационной сети  у жилого дома № 20 по ул. М. Горького.  
· -  реконструкция водопроводной насосной станции в жилом районе Большие Лучки. В результате проведенных работ установлено современное насосное оборудование, что привело к значительной экономии энергоресурсов.

Также в 2014 году разработана и утверждена схема водоснабжения и во​доотведения Сланцевского городского поселения до 2030 года, с учетом которой   начата  работа по разра​ботке и утверждению инвестиционной программы ООО «Сланцы-Водоканал».  
Теплоснабжение.
В 2014 году в рамках реализации  подпрограммы «Энергетика Ленинградской области на 2014-2029 годы»  выполнены работы по ремонту котла  в котельной № 16 города Сланцы, что позволило обеспечить жителей города качественной услугой теплоснабжения и горячим водоснабжением. 
Газоснабжение.

Проведены работы по строительству газопровода распределительного сред​него и низкого давления микрорайона ДОК: ул. Рабочая. Малая Рабочая, Посел​ковая, Боровая, пер. Плюсский. 
Дизель-генератор.
В целях предотвращения чрезвычайных ситуаций в системах коммунальной инфраструктуры,  для резервного электроснабжения объектов жизнеобеспечения населения, приобретён стационарный дизель-генератор мощностью 144 кВт.
Дорожная деятельность, в т.ч. безопасность дорожного движения.

В рамках ремонта дорожной сети территории городского поселения выполнены работы:

- по ремонту автомобильной дороги по Кингисеппскому и Сланцевскому шоссе;  

- по реконструкции 2 мостов города: моста через реку Кушелка по дороге на шахту «Ленинградская», моста по ул. Гагарина;

- по ремонту 8 дворовых территорий многоквартирных домов и 5 заездов к домам.   
Установлено 100 дорожных знаков, обустроены два комплекта искусственных дорожных неровностей «лежачий полицейский»  на ул. Грибоедова у Сланцевского центра информационных технологий  и на ул. Свободы у  Сланцевской школы № 2.  
В текущем году планируется установить порядка 300 дорожных знаков, основную часть кото​рых составляют дорожные знаки «Пешеходный переход» нового образца (на желтом фоне).  

Кроме того, в 2015 году в целях осуществления дорожной деятельности в отношении  автомобильных дорог местного значения, расположенных вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, начата оценка объёма работ по их инвентаризации, паспортизации и  включение в реестр муниципальной собственности для дальнейшего осуществления мероприятий по их содержанию.
Транспортное обслуживание.
    В 2014 году про​ведён конкурс на право заключения договора на осуществление пассажирских пере​возок на городских автобусных маршрутах Сланцевского городского поселения, по итогам которого заключен договор с индивидуальным предпринимателем Мар​ковым Виктором Александровичем на срок до 31 декабря 2017 года.
   На сегодняшний день организовано и функционирует 18 пригородных муници​пальных маршрутов и 9 городских автобусных маршрутов. 
Благоустройство территории поселения.
   В 2014 году выполнялись работы по:

- содержанию городских скверов, парков, аллеей; 

- содержанию свободных территорий; 

- ликвидации несанкционированных свалок;

- техническому обслуживанию системы уличного освещения;
- содержанию станции перекачки ливневых стоков;
- установке пешеходного ограждения по ул. Гагарина;  

- электроосвещению пешеходной дорожки от ул. Гагарина, д. 52 до ул. Ш. Слава, д. 18. 

- обустройству пешеходной зоны к мемориалу «Северная окраина», где уло​жена тротуарная плитка и установленная Стелла, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне.
  Кроме того, в 2014 году по инициативе администрации с участием  компании ЛСР, депутатского корпуса и предпринимателей установлено 10 детских спортивно-игровых площадок в центральной части города Сланцы, жилом районе Б. Лучки, дер. Сижно - пос. Шахта № 3, а также выполнены работы по капитальному ремонту спортивных площадок  школы № 6  и школы № 1.  
В 2015 году в планах администрации  строительство спортивной площадки у школы № 2 по ул. Свободы, ввести в эксплуатацию планируется к новому учебному году.   

Капитальный ремонт МКД.
   В рамках капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах  выполнен ремонт кровли в 5 многоквартирных домах г. Сланцы.
    В 2015 году работы по капитальному ремонту  будут продолжены.
Муниципальный жилищный контроль.

В рамках исполнения переданных поселениями района полномочий по осуществлению муниципального жилищного контроля, по обращениям граждан, проведено 169 проверок управляющих компаний на предмет соблюдения   обязательных требо​ваний в сфере содержания жилищного фонда, общего имущества многоквартирных домов, качества предоставления коммунальных услуг.


В 2015 году в соответствии с утвержденным сводным планом  будет прове​дено 6 проверок в отношении юридических лиц, а также продолжены внеплановые проверки по обращениям граждан.
Безнадзорные животные.

С 4 квартала 2014 года администрация района исполняет отдельные государ​ственные полномочия Ленинградской области в сфере обращения с безнадзорными животными. За счет средств областного бюджета на территории Сланцевского муни​ципального района проведены работы по отлову, учету, стерилизации и возвраще​нию в среду обитания 33 особей безнадзорных животных.


В 2015 году исполнение полномочий в данной сфере будет продолжено.
СТРОИТЕЛЬСТВО
   В 2014 году начато строительство Физкультурно-оздоровительного комплекса на территории спортивной площадки школы № 3 и спортивной площадки на месте незавершенного строительством объекта: «Бассейн при школе № 12».  На данный момент выполнены работы по устройству фундаментов, подрядчик приступил к возведению каркаса здания.  
В микрорайоне Б. Лучки по ул. Жуковского начато строительство детского сада с бассейном на 220 мест, срок сдачи объекта — конец 2015 года.  
     Заключен  контракт на капитальный ремонт гимнастического зала и зала легкой атлетики Сланцевской детской юношеской спортивной  школы. Летом текущего года работы будут закончены.    
   В 2015 году планируются работы по реконструкции стадиона «Шахтер».  Проект реконструкции стадиона разработан, сейчас идет работа по подготовке сметной документации.
ЖИЛИЩНАЯ СФЕРА
 На 01 января 2015 на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях в  Сланцевском городском поселении состоит 156 семей (453 человека). В 2014 году принято на учёт 5 семей (10 человек) в том числе 3 семьи ветеранов ВОВ.  

В связи с отсутствием строительства, предоставление жилых помещений гражданам, состоящим на учете, происходит крайне медленно. К сожалению, привлечь инвесторов для строительства жилья в районе до настоящего времени не удается в связи с тем, что средняя рыночная стоимость жилых помещений у нас самая низкая по Ленинградской области. 

Вместе с тем администрация прилагает все усилия для решения жилищных вопросов граждан, в том числе и путем участия муниципального образования в государственных жилищных программах.   В 2014 году 15 семей (59 человек), в том числе 10 многодетных, получили сертификаты на приобретение жилья.  

В целом за 2014 год благоустроенным жильём были обеспечены 29 семей, из них 4 человека из числа детей-сирот, 6 семей работников бюджетной сферы (врачи, учителя), 1 семья, проживавшая в жилом помещении, признанном непригодным для проживания, 15 многодетных семей.

Также в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села» 14 семей (54 человека) получили сертификаты на приобретение жилья. 
     В 2015 году на участие в подпрограмме «Жилье для молодежи» заявлена 71 семья, в подпрограмме «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования» - 16 семей, в подпрограмме «Жилье для молодежи»- 50 семей и в подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей»  - 49 семей, из них 11 многодетных семей.
 БЕЗОПАСНОСТЬ

 Одним из основных аспектов деятельности администрации является обеспечение безопасности жителей района.  В рамках исполнения данного полномочия проводилась  работа по:
-  предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций ;

-  территориальной  и гра​жданской обороне;

-   обеспечению  первичных мер пожарной безопасности;

- участию в профилактике терроризма и экстремизма;

-осуществлению  мер по противодействию коррупции;

- обеспечению выполнения мероприятий в области мобилизационной готовности.

- продолжалась работа по совершенствованию системы оповещения населения.

 в  технически исправном состоянии содержались пожарные гидранты, пожар​ные пирсы, средства первичного пожаротушения в населённых пунктах Сланцевско​го городского поселения.



В целях обеспечения безопасности жизнедеятельности населения поддержива​ется в технически исправном состоянии аппаратно-программный комплекс автомати​зированной системы «Безопасный город». 19 видеокамер продолжают работу в ме​стах массового пребывания жителей города и на наиболее оживленных трассах город​а Сланцы. 
   За отчетный период на территории  района чрезвычайных ситуаций не зафиксировано.
                КУЛЬТУРА, СПОРТ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА 
2014 год ознаменовался как никогда большим объемом строительных и ремонтных работ в учреждениях социальной сферы. Мощный импульс получило развитие инфраструктуры культурных и спортивных объектов района.  
 В Сланцевском муниципальном районе действуют 24 учреждения культуры. Из них 11 Домов культуры и клубов, Парк культуры и отдыха, 12 библиотек. Работа учреждений культуры Сланцевского муниципального района в 2014 году проходила под знаком Года культуры в Российской Федерации.  
В течение прошедшего года осуществлялись мероприятия по реализации ука​зов Президента Российской федерации, направленные на повыше​ние эффективности сферы культуры и совершенствованию оплаты труда работников учреждений культуры. В поселениях района проведено порядка 1,5 тысяч культурно-массовых мероприятий, в которых приняли участие около 115 тысяч человек. Темп роста заработной платы к 2013 году превысил 117%.  
 На территории Сланцевского муниципального района находятся 63 спортивных объекта, работает восемь федераций по  видам спорта, 2 общественных объединения: детско-молодежная общественная организация «Центр «Ру.Слан», общественная организация «автомобильного и мотоциклетного спорта»; реализуется частный спортивный проект Ассоциации "Открытый бизнес" - клуб бокса им. С.В. Мальченко.
 На территории района создана лучшая сертифицированная трасса «Соболец» в Санкт-Петербурге и Ленинградской области на площади 8 га, на которой в 2014 году прошли Чемпионат Санкт-Петербурга и Ленинградской области и Кубок Сланцев​ского муниципального района по мотокроссу.
 Традиционно в районе проводятся первенства области по спортивной гимнастике, тхэквондо, по легкой атлетике среди школьников, спортивной аэробике. В 2014 году воспитанницы ДЮСШ стали чемпионками мира по спортивной аэробике на Чемпионате и Первенстве мира в  Мексике.
2015 год также будет богат на общественно-политические и культурно-спор​тивные события: предстоят большие мероприятия, посвященные 70-летию праздно​вания Победы в Великой Отечественной войне; 85-й годовщине образования города Сланцы; планируется комплекс мероприятий, посвященных Году литературы в Рос​сии, Году старшего поколения в Ленинградской области.
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ 

  Проблемы семейного неблагополучия, асоциального поведения родителей, жестокого обращения с детьми стоят на особом внимании комиссии по делам несовершеннолетних. Сегодня количество семей, находящихся в «социально-опасном положении» составляет 112 семей и 211 детей.

( распределение их по возрастам 

Вызывает тревогу проблема неисполнения родителями (законными представителями) несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению ребенка. 
Одним  из важных вопросов, находящихся на постоянном контроле, является профилактическая работа, проводимая с несовершеннолетними, состоящими на учете за употребление  наркотических веществ.
Следует отметить  как положительный фактор:
→  на протяжении ряда лет отсутствие  несовершеннолетних, состоящих на диспансерном учете;
→ значительное снижение количества несовершеннолетних, состоящих в целом на профилактическом учете.
СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ  
Образовательная сеть Сланцевского муниципального района представлена 31 образовательным учреждением, которые посещают 1746 детей дошкольного и 3227 детей школьного возраста. Очередь в дошкольные образовательные учреждения  отсутствует.
 В системе образования  работают 1032 человека, из них 533 педагога.
В 2014 году деятельность органов местного самоуправления и образовательных учреждений была направлена на обеспечение граждан Сланцевского муниципального района качественным образованием, не зависимо от места проживания и в соответствии с их запросами.
 Очереди на устройство детей в дошкольные учреждения нет. Дети, стоящие на едином учете, обеспечиваются местами в дошкольных учреждениях в соответствии  с датой желаемого зачисления, указанной родителями в заявлении.
 В 2014 году восемь образовательных учреждений работали в статусе региональных инновационных площадок по различным направлениям:  одарённые дети, дистанционное обучение, психолого-педагогическое сопровождение.
По итогам государственной итоговой аттестации  100% выпускников 9 и 11(12) классов своевременно получили аттестат об общем образовании,  по 5 учебным предметам средний тестовый балл в районе выше областных и российских показателей. 10 выпускников 2014 года награждены медалью Ленинградской области «За особые успехи в учении». 17 обучающихся 11 класса – стипендиаты администрации Сланцевского района, 7 обучающихся -  победители и призёры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.


 Достижения обучающихся учреждений дополнительного образования детей отмечены наградами на международном и всероссийском уровнях, в том числе 11 призовых мест на Чемпионате мира по спортивной аэробике.


Педагогические коллективы стали  победителями 5 областных конкурсов. 
  Выполнены «майские» Указы Президента РФ, в части повышения средней заработной платы. Среднемесячная заработная плата педагогов в 2014 году: дошкольных образовательных учреждений превысила 28 тысяч рублей, общеобразовательных учреждений – 34 тысячи рублей, учреждений дополнительного образования – 28  тысяч.
 В 2014 году продолжалась работа по совершенствованию материально-технической базы образовательных учреждений. 

Завершено перепрофилирование части здания  Загривской школы для перевода детского сада в здание школы. Приобретены и установлены игровые спортивные уличные комплексы для шести дошкольных учреждений.
 Отремонтирован спортивный зал Старопольской школы, пищеблоки в  Овсищенской  и Черновской начальных школах — детских садах.
Установлено видеонаблюдение во всех сельских школах и трех детских садах. Во многих учреждениях проведена частичная замена оконных блоков, приобретено оборудование для пищеблоков, ростовая мебель.
 Выполнен большой объем работ по ремонту помещений в школах  № 1,   2,  3,  бассейна школы № 6.

По состоянию на 31 декабря 2014 года на учете в комитете образования состояло 187 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 В течение ряда лет в районе сохраняется тенденция передачи большего количества выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи.
  Основными ЗАДАЧАМИ которые нам предстоит решить в текущем году являются:

1. Введение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования и основного общего образования;

2. Увеличение охвата дошкольным образованием в т.ч. через развитие альтернативных форм дошкольного образования;

3. Повышение качества образования;

4. Совершенствование материально-технической базы;

5. Обновление кадрового состава педагогических коллективов;

6. Исполнение целевых показателей  по приобретению жилья детям-сиротам.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
  В сфере ЗДРАВООХРАНЕНИЯ проведена следующая работа: С 01 января 2014 года Сланцевская межрайонная больница перешла на областное финансирование. В отчетном периоде удалось достигнуть снижения общей смертности на 7.4%,  почти в два раза снизилась младенческая смертность.   Однако, в отчетном году отмечалось снижение рождаемости. В районе родилось на 77 человек меньше по сравнению с предыдущим годом. 

Отсутствует заболеваемость гепатитами «А», «С», полиомиелитом, корью, краснухой, дифтерией, эпидемическим паротитом. В 2014 году в районе не отмечалось эпидемии гриппа.

Доходы и расходы  учреждения представлены на слайдах. 
Продолжалась работа по укреплению материально-технической базы медицинских учреждений. Полностью оснащены отделения сестринского ухода и скорой медицинской помощи. 
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации утверждены показатели по оплате труда работников здравоохранения, что позволило  обеспечить в 2014 году рост средней заработной платы медицинских работников на 24 %. Средняя заработная плата составила более  24, 5 тысяч  рублей.
 Укомплектованность медицинских работников в целом за 2014 г. составляет 78%. Для решения данной проблемы  в больнице проходят интернатуру четыре врача по специальностям «педиатрия», «акушерство-гинекология», «стоматология общей практики», в 2015 году данные специалисты приступят к работе в Сланцевской больнице.
В 2014 приняты на работу: врач-анестезиолог-реаниматолог, 3 врача-хирурга, 2 врача-терапевта, врач-стоматолог. После окончания интернатуры в 2014 году вернулись 2 врача: врач-анестезиолог-реаниматолог и врач-хирург.
Ежегодно выдаются целевые направления в высшие медицинские учреждения.

Совместно с администрацией  района решаются вопросы о выделении жилья вновь прибывшим специалистам, что позволяет привлечь квалифицированные кадры. В 2014 г. предоставлены квартиры по договору коммерческого найма трем врачам–специалистам.
 За 2014 год план диспансеризации взрослого населения выполнен на 103%; диспансеризации детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей выполнен более чем на 107%, что является одним из лучших показателей в области.

Активно продолжалась вакцинация взрослого и детского населения, полностью выполнен план вакцинации против гриппа.
 Основными ПРОБЛЕМАМИ в области здравоохранения являются:

- низкая укомплектованность врачебными кадрами

- недостаток санитарного автотранспорта

- нехватка медицинского оборудования и мебели в подразделениях
- отсутствие капитального ремонта стоматологической поликлиники, стационара дневного пребывания.
Для решения обозначенных проблем необходимо решить следующие ЗАДАЧИ:
- осуществить программу информатизации здравоохранения, внедрить электронную амбулаторную карту и историю болезни.

- отработать маршрутизацию больных с тяжелыми сочетанными травмами, острым инфарктом миокарда, инсультом, маршрутиризацию беременных.

- продолжить развитие паллиативной медицинской помощи.
- решить кадровые вопросы.
СОЦЗАЩИТА
Администрация Сланцевского муниципального района большое внимание уделяла исполнению государственных полномочий в сфере социальной защиты населения.  17 тысяч граждан получили различные меры социальной поддержки на общую сумму 270 миллионов рублей.

Особое внимание уделялось семьям с детьми. В Сланцевском районе 7 тысяч 100 детей, из которых 2 тысячи 678 детей получают различные меры социальной поддержки. Не смотря на дефицит местного бюджета, в 2014 году в районе была организована перевозка обучающихся в образовательных организациях к месту обучения и обратно по льготному  проездному билету.  

В 2014 году были введены дополнительные меры социальной поддержки:

- оказание государственной социальной помощи малоимущим семьям с детьми.  

 присвоение приемным семьям, воспитывающим трех и более детей, статуса многодетной семьи с обеспечением соответствующими мерами социальной поддержки. В результате введения новых выплат количество многодетных семей увеличилось на 19% и составляет  290 семей.
- увеличение в 2 раза размера государственной социальной помощи для детей из неполных семей, помощь получили 344 ребенка;
 В отчетном году в летних оздоровительных лагерях отдохнули 268 детей. Впервые 10 детей отдыхали в Крыму на берегу Черного моря. Доставка детей к месту отдыха и обратно осуществлялась за счет средств местного бюджета.

В 2014 году в районе  создана и начала функционировать «Служба социального такси», которая предназначена для детей и пожилых людей с ограниченными возможностями здоровья, а также других льготных категорий граждан. За короткое время работы данная услуга оказалась очень востребованной, ею воспользовались 138 человек. Следует отметить, что услуга социального такси бесплатная.    

В 2014 году 430 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, прошли социальную реабилитацию  на  различных отделениях центра.
Специалистами центра реализовывались программы по предоставлению  дополнительных услуг: служба «Передышка» - для оказания помощи родителям, имеющим детей-инвалидов и служба «Мобильная бригада»;
Очень важным событием прошедшего года стало посещение центра Губернатором Ленинградской области, в результате которого центру были выделены денежные средства на приобретение реабилитационного оборудования для инвалидов.  В 2014 году действенную спонсорскую помощь центру оказали: Благотворительный Фонд «Место под солнцем», ОАО «Сланцевский цементный  завод «Цесла», городской совет предпринимателей, ОАО «Евроаэробетон».

Большое внимание уделяется предоставлению мер социальной поддержки гражданам пожилого возраста и инвалидам. В Сланцевском районе проживают более 11 тысяч пожилых людей и инвалидов, многие из которых являются одинокими и одиноко проживающими.  В 2014 году центром «Надежда» охвачено социальным обслуживанием более 3 тыс. граждан пожилого возраста и инвалидов. Организовано 57 выездов мобильной бригады для оказания пожилым гражданам в домашних условиях комплекса соци​альных услуг. Организована "Школа здоровья" для родственников пожилых людей и инвалидов.


 За счет средств местно​го бюджета получили дополнительные меры социальной поддержки 450 пожилых гра​ждан и 375 семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации.  
В рамках подготовки к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, проведено обследование жилищно-бытовых условий проживания 816 ветеранов Великой Отечественной войны, сформированы списки на награждение юбилейной медалью "70 лет Победы в Великой Отечественной войне". 
 Уважаемые жители Сланцевского района!  
 Подводя итоги отмечу, что 2015 год не будет простым, впереди период упорной и кропотливой работы. 
         Но несмотря на все кризисные явления, мы должны продвигаться дальше, ведь приоритетным направлением в нашей работе было и остается – улучшение условий жизни жителей района. 
    Я обращаюсь к депутатам, руководителям предприятий, организаций и учреждений, ко всем, чья профессиональная  деятельность связана с обеспечением экономической, социальной и нравственной стабильности в районе. Наша цель – приносить максимальную пользу людям и своему району. Развития города и села невозможно без объединения усилий всего сообщества и скоординированной работы всех служб и организаций.
    В заключение разрешите выразить слова благодарности Правительству и Законодательному собранию Ленинградской области, профильным комитетам  за оказываемую помощь и поддержку в решении насущных вопросов жизнедеятельности. Искренние слова благодарности коллегам,  депутатам районного и городского Совета за совместную работу, конструктивные, деловые подходы в принятии решений; руководителям и коллективам предприятий и учреждений города за созидательную деятельность, активную социальную позицию.  Спасибо всем вам, а также жителям за труд, понимание и поддержку.
Спасибо за внимание!
