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ОТЧЁТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ
ЧЕРНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

Уважаемые жители поселения!
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Вашему вниманию предоставляется отчет о результатах деятельности главы администрации и администрации муниципального образования Черновское  сельское поселение Сланцевского муниципального района  Ленинградской области за 2020 год и задачах на 2021 год.

Доходы
В доходной части бюджета Черновского сельского поселения безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составляют 95,2% от общих доходов. В 2020 году безвозмездные перечисления зачислены в бюджет в сумме 11 358,5 тыс. руб. или 97 % к плану. К аналогичному периоду прошлого года безвозмездные перечисления снизились на 55%, это обусловлено тем. что в 2019г. нам выделялись денежные средства на приобретение квартир, при расселении аварийного жилого фонда. 
Налоговые и неналоговые доходы составили 2342,6 тыс.руб. или 17 % от общих поступлений. К аналогичному периоду 2019 года поступления увеличились  на 12%. Это обусловлено тем, что в 2020 году были оплачены долги по земельному налогу и сдан в аренду земельный участок ООО "Логос".  
Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 353,8 тыс.руб. или 100 % к плану 2020 года. К аналогичному периоду прошлого года темп роста составил 4%. 
От уплаты акцизов на нефтепродукты поступило в бюджет поселения 631 тыс.руб. или 89 % к плану 2020 года. К уровню прошлого года поступления  увеличились на 4,6 %  
         По налогу на имущество физических лиц  поступления составили 39тыс.руб. или 100 % к плану 2020г. Поступления госпошлины в бюджет поселения составили 2,3 тыс.руб. или 100 % к плану 2020 года. Произведено 32 нотариальных действий, но низкое поступление госпошлины за нотариальные действия обусловлено большим обращением льготной категории граждан.

Расходы
Расходная часть бюджета Черновского сельского поселения к годовому плану выполнена на 92,2% ,при  плане 14886,3 тыс.руб. исполнение составило 13731,4 тыс.руб. 
Без исполнения остались плановые ассигнования в сумме 1 554 тыс. руб., основные из них:
– 748,9 тыс. руб. или 9 % в структуре остатка кассового плана – по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» - расходы на содержание дорог местного значения;
-  143 тыс.руб. в структуре остатка кассового плана по подразделу 0503 "Благоустройство" заключен контракт с Леноблэкспертизой  на проверку сметной документации по сносу аварийных домов, но работы не были выполнены. Окончание работ планируется в 1 квартале 2021г.
           – 193 тыс. руб. или 12 % – не исполнены расходы по подразделу 0801 «Культура» - расходы на содержание муниципальных учреждений культуры, в связи с карантинными ограничениями мероприятия с массовым пребыванием людей были отменены;

	Наименование направления расходов
	
2020 год

	
	Предусмотрено, тыс.руб.
	Исполнено, тыс.руб.
	% исполнения

	- расходы в рамках муниципальных программ
	14810,1
	13655,6
	92

	- непрограммные расходы бюджета
	76,2
	75,8
	99,5

	Общий итог:
	14886,3
	13731,4
	94,6



По состоянию на 01.01.2020 г. кредиторская задолженность составила 40,5 тыс.руб.:
 задолженность перед поставщиками и подрядчиками за выполненные работы и оказанные услуги, в том числе:
ПАО "Ростелеком" за услуги связи - 2,6 тыс.руб.;
Для достижения целевых показателей по Указу президента на выплачена премия за декабрь месяц по разделу 0801 в сумме 37,9 тыс.руб.
Данная кредиторская задолженность образовалась из-за отсутствия денежных средств в бюджете поселения.

Просроченная кредиторская задолженность на конец отчетного периода отсутствует.

Дебиторская задолженность на конец отчетного периода  отсутствует.


В 2020 году:
 -отремонтировано 0,628 км дороги на денежные средства выделенные из Дорожного фонда Ленинградской области на сумму 532,6 тыс.руб. Это дорога от улицы Ленина к ФАПу; пер.Тихий и участок дороги от д.№25 по улице  Ленина к д.№34.
- в рамках реализации областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» в 2020г доделали детскую спортивную площадку в пос.Черновское. На эти цели израсходовано 1191,8 тыс.руб. в том числе средства областного бюджета в сумме 1129,0 тыс.руб.
- в рамках реализации областного закона Ленинградской области от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров  и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» в 2020 году выполнено 2 мероприятия, это:
обустройство воинского захоронение в д.Монастырек и обустройство зоны отдыха у здания администрации в д.Монастырек. Израсходовано всего 1131,4 тыс.руб., в том числе 1068,4 тыс.руб. из областного бюджета.
за счет  субсидии на поддержку развития общественной инфраструктуры муниципального значения, в сумме 500 тыс.руб., выделяемых из фонда депутата Законодательного собрания были установлены 2 видеокамеры, направленные на детскую спортивную площадку и установлено детское игровое оборудование у здания ДК в пос.Черновское.
Выдано 212 справок, получено и обработано: входящих - 948 письма, исходящий 600 шт. Принято постановлений администрации-111 шт; подготовлено решений совета депутатов -97.

Планы на 2021 год.
За счет  субсидии на поддержку развития общественной инфраструктуры муниципального значения, в сумме 500 тыс.руб., выделяемых из фонда депутата Законодательного собрания будет отремонтировано уличное освещение с прокладкой линии СИП и установкой счетчиков и GSM-розеток, для дальнейшей оплаты за уличное освещение по показаниям счетчиков, а не по часам горения, как сейчас.

На ремонт дорожной сети местного значения  будет направлено 551 тыс.руб., в том числе из дорожного фонда Ленинградской области на эти цели выделены 443 тыс.руб. Будет отремонтирован участок дороги в д.Большая Боровня и в д.Вороново. На муниципальные средства дорожного фонда планируется завершить дорогу Заречную в пос.Черновское от д.11 до д.17 с прокладкой водосточных труб и водосточной канавы.

в рамках реализации областного закона Ленинградской области от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров  и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» в 2021 году планируется заменить изношенное покрытие на игровой площадке у многоквартирного дома №3 в д.Монастырек на искусственную траву с заменой сломанного ограждения и установкой дополнительных стоек с сеткой для задержки мяча.
- в рамках реализации областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» в 2021году планируется 5 мероприятий. в том числе:
- Чистка водоотводных канав в пос.Черновское  по дороге Заречной от  д.№13 до дома №17(90м);
- Чистка водоотводной канавы в пос.Черновское  от д14а по ул.Речная в сторону дома №1 по ул.Лесная с прокладкой трубы и  восстановлением  настила через канаву (300м)
- Обустройство противопожарного проезда от пер.Тихий до ул.Поселковая (160м);
- Валка аварийных деревьев у д.№7 по ул.Поселковой-3 шт; пер.Тихий у д.№10-2 шт.;
- Ремонт дороги в д.Тихвинка (600м).


