ОТЧЕТ
главы муниципального образования
Выскатское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области о работе совета депутатов
 за 2020 год и задачах на 2021 год

Добрый день,  уважаемые коллеги и гости!

Незаметно прошел ещё один год работы cовета депутатов муниципального образования Выскатское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области. 
На сегодняшний день совет депутатов осуществляет свою работу в прежнем составе из 10 человек. Совет депутатов представляет собой работоспособный коллектив, который требовательно и активно подходит к обсуждению и принятию каждого представленного на рассмотрение документа, участвует в прениях, задает вопросы докладчикам, вносит предложения, дает заключения.
Работа совета депутатов в течение 2020 года осуществлялась согласно плану работы, утвержденному решением совета депутатов. 
Работали две депутатские комиссии:
-по бюджетам, налогам и тарифам (председатель – Бах Наталья Николаевна); 
-по социально-экономическому развитию (председатель – Евтеев Роман Владимирович).
Заседания совета депутатов всегда проводились в открытом режиме. Жители поселения своевременно информировались о дате и месте проведения всех заседаний – для того, чтобы каждый желающий мог присутствовать на том или ином заседании. Повестка дня каждого заседания вместе  с проектами решений направлялись для проверки на соответствие действующему законодательству в Сланцевскую городскую прокуратуру. Все муниципальные нормативно-правовые акты, принятые советом депутатов поселения, проходят экспертизу на коррупциогенность, а также проверку на соответствие действующему законодательству.
Подводя итоги работы совета за 2020 год необходимо отметить, что совет депутатов работал, решал насущные проблемы, создавал нормативную правовую базу.
Работа по основным направлениям деятельности совета депутатов осуществлялась в различных формах. Основными формами деятельности являлись: 
-разработка проектов решений совета депутатов;
-анализ проектов нормативно-правовых актов, вносимых на рассмотрение совета депутатов;
-подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;
-участие в публичных слушаниях;
-контроль за исполнением решений совета депутатов.
За отчётный период 2020 года проведено 12 заседаний, принято 82 решения, в том числе 58 решений нормативно-правового характера. 
Инициатором вопросов, выносимых на рассмотрение совета депутатов, чаще всего являлась администрация поселения.
Все решения совета депутатов своевременно размещались на официальном сайте администрации Выскатского сельского поселения, а решения, являющиеся нормативными правовыми актами, кроме того, были опубликованы в официальном приложении к газете «Знамя труда». Таким образом, вся информация о деятельности совета депутатов является доступной для любого гражданина. 
Хочу отметить, что деятельность совета депутатов велась в тесном сотрудничестве с администрацией поселения. Вместе разрабатывались многие проекты правовых актов, всегда находилось взаимопонимание в решении вопросов.
В 2020 году на заседаниях совета депутатов заслушивались отчеты и информация об итогах работы должностных лиц органов местного самоуправления, руководителей предприятий и учреждений, рассматривались различные вопросы:
-о внесении изменений и дополнений в устав поселения;
-об исполнении бюджета поселения;
-об итогах отопительного сезона, о готовности жилищного фонда к новому отопительному сезону;
-о выполнении плана мероприятий по благоустройству территории; 
-о состоянии противопожарной безопасности;
-о передаче полномочий (по формированию, исполнению бюджета поселения и контроля за исполнением данного бюджета, по осуществлению муниципального жилищного контроля, внутреннего финансового контроля, внешнего муниципального финансового контроля, по библиотечному обслуживанию населения, по ритуальным услугам, по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, по организации аварийно-спасательных служб).
Безусловно, ключевым вопросом, принятым советом депутатов, стал вопрос о бюджете муниципального образования Выскатское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
Совет депутатов ведет постоянный контроль за расходованием бюджетных средств. Проводимая  органами местного самоуправления сельского поселения  в  2020 году  бюджетная  и  экономическая политика  была  направлена  на  повышение благосостояния  жителей сельского поселения, сохранения  благоприятной социальной среды  и  экономической стабильности в поселении.
Одной из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания. За отчетный период проведены публичные слушания по обсуждению проектов:
-отчёта об исполнении бюджета поселения за 2019 год;
-изменений и дополнений в Устав Выскатского сельского поселения;
-бюджета поселения на 2021 год.
Хочется отметить, что все депутаты постоянно проявляли активную жизненную позицию в решении многих вопросов, всегда по мере возможности откликались на просьбы администрации и граждан поселения. 
Работа совета депутатов не обходится без участия главы администрации и специалистов администрации. При необходимости депутат может обратиться к любому специалисту администрации по интересующему его вопросу и получить исчерпывающий ответ.
В 2021 году  предстоит  закрепить  и  развить  все  достижения  ушедшего года. 
Основными  направлениями в работе  совета  депутатов  в  2021 году станут:
1.Продолжение целенаправленной работы по улучшению социально-экономической ситуации в интересах поселения.
2.Содействие своевременному и качественному выполнению программ и планов в соответствии с принятым местным бюджетом.
3.Продолжение   работы  по совершенствованию  нормативно-правовой  базы  в  целях решения вопросов местного значения.
4.Дальнейшее приведение устава муниципального  образования в соответствие с действующим законодательством.
В заключение хочу от себя лично и от имени депутатского корпуса Выскатского сельского поселения поблагодарить всех, кто вместе с нами принимал участие в разработке и совершенствовании местной правовой базы, специалистов администрации поселения, руководителей предприятий и учреждений поселения, за работу на благо наших избирателей, за защиту их прав  и интересов, за то, что они делают всё  возможное для того, чтобы наше поселение было жизнеспособным и развивающимся.

Спасибо всем! Благодарю Вас за внимание.

