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	Об  итогах  совещания  заместителей
руководителей  общеобразовательных организаций

Комитет образования администрации Сланцевского муниципального района  информирует  о  том,  что  4 октября  2021  года   состоялось  в   формате    ZOOM -  конференции     совещание  заместителей  руководителей   общеобразовательных  организаций «Первый опыт организации образовательной деятельности, обеспечивающей формирование функциональной грамотности обучающихся»,  в  ходе  которого  представители   школ    поделились  управленческими  практиками,  обеспечивающими   создание  условий  для  формирования  функциональной  грамотности:
 -  организация  административного  контроля   за  использованием  материалов   КПК в  педагогической  практике;
- организация  внеурочной   деятельности;
- организация   использования электронного банка заданий для   формирования  и оценивания  функциональной  грамотности.
 В   работе    совещания не  приняли  участие    руководители   МОУ «Новосельская   ООШ»,  МОУ   «Овсищенская  начальная   школа   - детский сад» 

Направляем   в   электронном   формате  материалы  совещания для  изучения.
  Также   информируем  о том,  что на совещании  было  рекомендовано
-  использовать  информационно-коммуникационные  технологии  для  трансляции  материалов  КПК   на уровне  ОО:   раздел  сайта   «Функциональная  грамотность»,  облачное  хранилище  и т.д.;
- обеспечить   площадки  трансляции  педагогических  практик  по  использованию    материалов  КПК, использованию  электронного  банка заданий;
[bookmark: _GoBack]- заместителям  руководителей   ОО  взять  под  личный   контроль  использование  учителями PISА – подобных  заданий  в  урочной  и  внеурочной  деятельности,   использование в  системе       электронного  банка  заданий   для  тестирования на  компьютерах   для  обучающихся  5  классов.

Приложение:  1  архивированный  файл.
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