Муниципальное образование
Сланцевское городское поселение 
Сланцевского муниципального района Ленинградской области
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
Место проведения публичных слушаний: Ленинградская область, г. Сланцы, переулок Почтовый, д.2/8
Время проведения публичных слушаний: начало в 15 часов 00 минут,
                                                                       окончание в  15 часов  25 минут.
Дата подписания настоящего протокола 12 мая 2021 года.
Присутствовали: 7 человек согласно регистрационному листу явки участников публичных слушаний.
Повестка дня:
1. О рассмотрении проекта решения совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за 2020 год»
Слушали: Павлову Ю.В. -  заместителя главы администрации-председателя комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района, члена комиссии по  рассмотрению поступивших предложений по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за 2020 год».
Павлова Ю.В. сообщила, что в ходе изучения проекта отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за 2020 год, опубликованного 23.04.2021 в официальном приложении  газеты «Знамя труда» и размещенного на официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района, предложений и замечаний по проекту отчета в комиссию по рассмотрению поступивших предложений не поступило. Также она проинформировала участников публичных слушаний об  исполнении бюджета в 2020 году. 
В ходе публичных слушаний замечаний и предложений к проекту отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за 2020 год не поступило. 
Результаты публичных слушаний: рекомендовать совету депутатов Сланцевского городского поселения принять решение «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за 2020 год».
Председатель комиссии                                                                                Р.В. Шотт
