Отчет главы муниципального образования Сланцевский муниципальный район за 2018 год
Добрый день, уважаемые участники совещания!

В соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования Сланцевский муниципальный район представляю вам отчет о своей работе и работе возглавляемого мною совета депутатов Сланцевского муниципального района за 2018 год.
Согласно федеральному закону № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» у нас две ветви власти – представительная (совет депутатов) и исполнительная (местная администрация) – задачи разные, а цель одна создать достойные и комфортные условия для жизни  населения Сланцевского района. После моего доклада, при просмотре видео,  вы наглядно сможете увидеть,  к каким результатам приводит совместная работа. 

В структуре органов местного самоуправления ведущая роль принадлежит представительному органу (совету депутатов), так как именно он представляет интересы населения района и принимает от его имени решения.

 
Совет депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2014 года из  представителей  всех 7 муниципальных образований входящих в состав района в количестве 21 депутата.

Кроме работы в совете депутатов района, на районных депутатах лежит огромная ответственность за работу и в городе, и в сельских поселениях с населением. Депутаты работают безвозмездно, на общественных началах.  Уверен,  что наши избиратели понимают, что вся  работа  депутатов для них и ради них, потому что депутатам небезразлично какой будет жизнь в Сланцевском районе.  И это зависит от  активной жизненной позиции депутатов,  от желания разобраться в процессах, услышать, что нужно населению и сделать все возможное, чтобы люди остались довольны. Совет депутатов представляет работоспособный коллектив, с четкой политической и жизненной позицией в основном каждого депутата, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании совета депутатов документа, участвуют в прениях, задают вопросы докладчикам, вносят предложения, дают заключения.  При принятии решений депутаты руководствуются Конституцией Российской Федерации, федеральными, областными законами, другими нормативными правовыми актами.  Все заседания совета депутатов проходили открыто, с приглашением представителей средств массовой информации, что позволило оперативно доводить до граждан информацию о проводимой депутатами работе. Нормативные правовые акты публикуются в средствах массовой информации и на сайте в сети интернет. На заседаниях совета депутатов присутствовали исполняющий обязанности главы администрации, руководители структурных подразделений администрации, Сланцевский городской прокурор, председатель ревизионной комиссии.       
За отчетный период советом депутатов было проведено 13 заседаний и принято 127 решений.  Все заседания проходили при необходимом кворуме.  Работа совета в течение года осуществлялась согласно утвержденному перспективному плану работы совета депутатов на 2018 год.
Все вопросы до их рассмотрения на заседании совета депутатов активно обсуждаются в депутатских комиссиях. Работают три постоянные депутатские комиссии: 

по социальному и экономическому развитию – председатель  Редчина Н.И.- глава  Новосельского сельского поселения; 

по бюджету, налогам и тарифам,  -  председатель Филиппова М.А. – глава Черновского  сельского  поселения 

по законности, правопорядку и соблюдению регламента – председатель Камышев В.Н.- глава Гостицкого сельского поселения.  

  В 2018 году проведено 29 заседаний постоянных комиссий совета депутатов. (комиссии по бюджету — 11, комиссии по законности — 11, комиссии по соц. и эк развитию - 7). 

Это позволяет в конечном итоге принимать верные и взвешенные решения. 

Работа по актуализации нормативной базы муниципального образования ведется постоянно, это связано с изменениями федерального и областного законодательства. Она направлена на совершенствование работы администрации, конструктивное взаимодействие с областными структурами, сотрудничество с поселениями, рациональное использование средств бюджета. Продолжена работа по оптимизации структуры районной администрации, внесены изменения в Положение и Порядки, принят ряд нормативных актов в соответствии с антикоррупционным законодательством. 

Необходимо отметить действенный контроль и помощь со стороны Сланцевсой городской прокуратуры.

По инициативе совета проведены публичные слушания по 4 проектам нормативных актов: по проекту отчета об исполнении бюджета района за 2018 год,  дважды по внесению изменений в Устав Сланцевского муниципального района, по проекту бюджета Сланцевского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

Регулярно проводятся приемы граждан.

Завершая доклад, хочу отметить: главное достояние и главный капитал нашего муниципального образования – это люди, которые здесь живут. Для того,  чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой, каждому ответственно относиться к порученному делу.  Надеюсь на вашу поддержку и помощь, на помощь депутатов, руководителей и сотрудников администрации. И тогда мы сможем решить поставленные перед нами задачи. 

В течение 2018 года совет депутатов Сланцевского района совместно с администрацией работали над решением вопросов местного значения, главной целью которых являлось создание условий комфортного проживания сланцевчан и дальнейшего развития района. Социальная сфера – это одно из важнейших направлений деятельности органов местного самоуправления.

Сейчас в Сланцевском районе функционируют 22 образовательные организации. Это 8 дошкольных с числом воспитанников 1751 человек, 9 общеобразовательных организаций, где учатся 3368 детей и 5 организаций дополнительного образования с общим охватом – 3285 обучающихся.

Одним из приоритетов современной государственной политики является обеспечение возможности обучающимся осваивать программы дополнительного образования, такие как технические, естественнонаучные, спортивные и художественные.

Ключевым ресурсом муниципальной системы образования являются педагогические работники. Сейчас в образовательных организациях Сланцевского района работают 985 человек, из них 464 - это учителя и воспитатели. В 2018 году трудоустроено 6 молодых педагогов. Высокий уровень профессионализма работников образования подтверждён соответствием квалификационным требованиям: 69% из них имеют первую и высшую квалификационную категорию.

Выполнены «майские» Указы Президента Российской Федерации, в части повышения средней заработной платы, которая по итогам 2018 года составляет 41414 руб.

В 2018 году продолжилось совершенствование материально-технической базы образовательных организаций. Используемое финансирование, полученное в рамках программы «Развитие образования муниципального образования на 2014-2018 годы» позволило повысить уровень соответствия учебных заведений нормативным требованиям. Выполнены ремонтные работы групповых помещений в детских садах и учебных кабинетов общеобразовательных организаций, а также мест общего пользования школ города и района. Благодаря программе обучающиеся на 100% были обеспечены необходимыми учебниками. Произведена частичная замена учебной мебели, спортивного оборудования и инвентаря, продолжены работы по замене оконных блоков зданий образовательных организаций. Развивающая среда образовательных организаций дополнена современным компьютерным оборудованием, мобильными классами, а также оборудованием для занятий внеурочной деятельностью. Кроме того, комплексный капитальный ремонт здания школы №3 включен в перечень образовательных организаций по реновации в рамках государственной программы «Современное образование Ленинградской области».

Среди наиболее ярких образовательных результатов обучающихся 2018 года стоит отметить, что 7 учеников11 класса были отмечены стипендией администрации Сланцевского района “За особые успехи в учении”, 14 выпускников 11 класса были награждены медалью «За особые успехи в учении». Воспитанницы детско-юношеской спортивной школы включены в состав сборной России по спортивной аэробике – Дарья Стефу вошла в юниорский состав, а Екатерина Пыхтова в основной, которая в 2018 году получила звание мастера спорта международного класса.

Хороших результатов добились обучающиеся детской музыкальной школы,  участвуя на Всероссийских и международных конкурсах.

Показателем уровня доверия населения к муниципальной системе образования можно рассматривать результаты социологических исследований по уровню удовлетворённости населения деятельностью образовательных организаций. 2018 год не стал исключением: более 90% родителей высоко оценивают условия, организацию и результаты деятельности муниципальной системы образования.

Во исполнение государственных полномочий по организации деятельности по опеке и попечительству осуществлялась социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По состоянию на 2018 год на учете в комитете образования числились 152 ребенка этой категории, все дети проживают в замещающих семьях. Приобретено 11 благоустроенных квартир, что составляет 100% от потребности.

По-прежнему, одно из важных направлений работы служб системы профилактики является работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении. На начало 2019 года в категории «семьи, находящиеся в социально-опасном положении» состоит 56 семей. За прошедшие годы это число уменьшилось более чем вдвое. Важная форма работы Комитета по Делам Несовершеннолетних и Защите их Прав - решение вопросов временного и постоянного трудоустройства несовершеннолетних. В 2018  году через Центр Занятости Населения были трудоустроены 276 подростков.

Немаловажными направлениями являются культура и спорт.
В Сланцевском муниципальном районе услуги по организации досуга населения осуществляют 24 учреждения культуры. Из них 11 Домов культуры и клубов, Парк культуры и отдыха, 12 библиотек.

На реализацию муниципальных программ развития культуры, спорта и молодежной политики в районе и городе было направлено более 144 миллионов рублей.

Был проведен значительный объем ремонтных работ.

В 2017 году Городской Дом культуры подал заявку на участие в мероприятиях по ремонту объектов культуры - капитальный ремонт сцены и сценического оборудования, которое планируется осуществить в течение 3 лет (с 2018 по 2020 годы). Сметная стоимость проведения капитального ремонта в течение планируемого периода составляет более 38 млн рублей.
Важным событием 2018 года стал старт очередного этапа модернизации и автоматизации системы управления библиотечными процессами Сланцевской центральной городской библиотеки в части оснащения технологией радиочастотной идентификации на основе системы автоматизации библиотек ИРБИС64. В рамках модернизации было приобретено необходимое оборудование и программное обеспечение. На сумму 6 млн.рублей. В 2018 году наш город был объявлен библиотечной столицей Ленинградской области.

В течение года проводились капитальные ремонты. За счет средств местного бюджета отремонтирована летняя эстрада парка культуры и отдыха на сумму порядка 500 тыс. руб., проведен ремонт зрительного зала в театре «БУМС» на сумму 389,0 тыс. руб. 

В настоящее время проведены  разработки и утвержден проект по капитальному ремонту бывшего Дворца культуры СПЗ, который передан для прохождения государственной экспертизы. После этого, начнется капитальный ремонт этого исторического учреждения культуры.

Продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в городе Сланцы на ул. Грибоедова. Строительство комплекса планируется завершить в 2019 году.

Ведется организационная работа по включению в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта Ленинградской области» мероприятия по капитальному ремонту стадиона «Химик». Уже получено положительное заключение экспертизы на сметную документацию.

О результатах совместной работы в сфере развития культуры и спорта лучше всего говорят достижения наших талантливых земляков, которые признаны на областном,  всероссийском и международном уровне.

В 2018 году мощный импульс развития получила и Сланцевская система здравоохранения.


Проведены ремонтные работы на общую сумму 41 млн 838 тысяч рублей. Было закуплено необходимое медицинское оборудование на сумму более 10 млн рублей - это аппарат для реанимации новорожденных, стоматологические установки, биохимический анализатор для лаборатории, оборудование для физиотерапевтического отделения и многое другое.

За счет средств областного бюджета были приобретены: компьютерный томограф, эндовидеохирургическая стойка, аппарат УЗИ, дефибрилятор и электрокардиограф.


В целом 2018 год для района был плодотворным, направленным на реализацию различных целевых программ, выполнение задач социально-экономического развития. Социальное благополучие населения  - по прежнему,  в числе приоритетных задач руководства Сланцевского района.
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