Встреча за круглым столом.

22 ноября в Сланцевской районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов» по приглашению руководителя Галины Константиновны Решетниковой, состоялась рабочая встреча участников организации с представителями комитета социальной защиты населения Константином Отставных и Еленой Лабызновой, а также представителем территориальной избирательной комиссии Сланцевского муниципального района Ириной Захаровой.             
В наше время положение людей с физическими недостатками существенно окрепло, выделяются денежные средства для строительства реабилитационных центров, выплачиваются пособия, назначаются льготы. 

         Но есть еще много вопросов, которые требуют безотлагательного решения в целях преодоления разделения населения по критериям физических возможностей, а также равного доступа к объектам сферы обслуживания  всех граждан, в том числе и с ограниченными физическими возможностями. Именно об этом говорили участники встречи, ставя перед собой задачи для выявления и анализа мнений граждан по вопросам взаимодействия с инвалидами в процессе жизнедеятельности, привлечения граждан с физическими ограничениями к взаимодействию с государственными органами. 

В заключении представитель избирательной комиссии рассказала об изменениях в выборном законодательстве направленных на создание наиболее благоприятных условий для реализации прав всех участников избирательного процесса. И, конечно же это касается избирателей с ограниченными физическими возможностями. Более подробно о практическом применении изменений участники договорились обсудить на предстоящих встречах в рамках подготовки и проведения предстоящих выборов Президента Российской Федерации в 2018 году. 
