ИТОГИ голосования 10 сентября 2017 года

10 сентября в Сланцевском муниципальном районе прошли дополнительные выборы депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Кингисеппскому одномандатному избирательному округу № 112,  а также дополнительные выборы депутатов советов депутатов муниципальных образований Сланцевское городское поселение и Старопольское сельское поселение. 

На территории Сланцевского муниципального района в дополнительных выборах депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Кингисеппскому одномандатному избирательному округу № 112 приняли участие 25,3 % избирателей, это 9417 человек. 

Итоги голосования следующие: Сергей Яхнюк («Единая Россия») – 59,9% (5649 человек), Николай Кузьмин (КПРФ) – 12,3%, Марина Любушкина («Справедливая Россия») – 6,4%, Наталья Круглова (ЛДПР) – 5,8%, Андрей Широков («Российская партия пенсионеров за социальную справедливость») – 4,2%, Константин Жуков («Коммунистическая партия Коммунисты России») – 3,1%, Сергей Гуляев («Яблоко») – 2,2%, Валерий Шинкаренко («Родина») – 0,8%, Серик Уразов («Патриоты России») – 0,7%.   
По итогам голосования по одномандатному избирательному округу №17  Сланцевского городского поселения наибольшее число голосов получил  О.Крыловецкий (34,48%), выдвигавшийся в порядке самовыдвижения.  
По одномандатному избирательному округу №21  Сланцевского городского поселении был избран А.Паунок (69,6%).

В Старопольском сельском поселении по многомандатному избирательному округу №1 депутатами избраны представители  «Единой России» - С.Апушкина (91,66%), А.Жук (90,53%), В.Маслобоева (90,01%), М.Посредникова (77,24% );

Проведение голосования и подсчет голосов избирателей в Сланцевском муниципальном районе  проводился на 33 избирательных участках. Впервые на всех участках применялось специальное программное обеспечение   по изготовлению протоколов участковых комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом, позволяющее в  ускоренном варианте вводить данные протоколов об итогах голосования в ГАС «Выборы».   
День голосования прошел в штатном режиме.
